文京区地域福祉保健計画の実績報告 (平成30年度実績)

地域福祉保健の推進計画・	•	•	•	•	•	•	• P. 1~
子育て支援計画・・・・・	•	•	•	•	•	•	• P. 8∼
高齢者・介護保険事業計画	•	•	•	•	•	•	• P. 28∼
障害者・児計画・・・・・		•	•	•	•		• P. 37∼
保健医療計画・・・・・	•	•	•	•	•		- P. 66∼

はじめに

本実績報告は、平成30年3月に策定した「文京区地域福祉保健計画(平成30年度~令和2年度」の進行管理として、各分野別計画に掲げた進行管理対象事業の30年度の実績を報告するものです。 各分野別計画の進行管理対象事業数は、下表のとおりです。

分野別計画名	進行管理対象事業数
地域福祉保健の推進計画(平成 30~令和 2 年度)	17
子育て支援計画(平成 27~令和元年度)	49
高齢者・介護保険事業計画(平成30~令和2年度)	18
障害者計画(平成30~令和2年度)	67**
保健医療計画(平成30~令和5年度)	15
合 計	166

※ 障害者計画の進行管理対象事業には、国において年度ごとの数値目標及び必要量の見込みを定めることとされている事業(当該事業には☆マークを記載しています。)を含めたため、他計画と比較して進行管理対象事業が多くなっています。

本実績報告では、次に掲げる項目を報告することを基本とします。

- ① 事業名
- ② 事業番号
- ③ 事業内容
- ④ 3年間の計画事業量
- ⑤ 各年度の実績(進捗率・達成率の小数点以下は原則四捨五入)
- ⑥ 各年度の成果・評価
- ⑦ 次年度における取組

ただし、計画ごと又は事業ごとに目標の立て方等が異なることから、事業ごとに報告する項目及び様式が異なります。基本となる様式は、次の3様式です。

様式1【数値目標なし】

WENT TWENT		
事業名		事業番号
計画内容·計画目標(P)		
	成果·評価(D)(C)	次年度における取組等(A)
30年度		

<u>、様式2【数値目標あり(最終年度末のみ)】</u>										
事業名		事業番号								
計画内容(P)										
** 体口标及(D)(D)	_{出 凸} 目標		29年度	304	丰度	令和克	元年度	令和2年度		
数値目標名(P)(D)	単位	(R.2年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率	
		成果•評価(D)(C)				次年度における取組等(A)				
30年度										

様式3【数値目標あり(毎年度)】

事業名									事業番-	号											
計画内容(P)																					
数値目標名	** /*	29年度	30年度			令和元年度			令和2年度												
(P)(D)	単位	単位	単1业	甲12	甲1江	甲辺	甲辺	甲亚	甲辺	甲亚	甲世	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
		Ţ.	找果∙評価	(D)(C))		次年度における取組等(A)														
30年度																					

目 次

【地域ネ	冨祉保健の推進計画】
1	小地域福祉活動の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1
2	地域の支え合い体制づくり推進事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1
3	ボランティア活動への支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1
4	NPO活動・地域活動の支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2
5	ふれあいいきいきサロン・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
6	みまもり訪問事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
7	いきいきサービス事業の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3
8	道のバリアフリーの推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3
9	公衆・公園等トイレの整備事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3
10	生活困窮者への自立支援の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4
11	生活保護受給者への就労意欲喚起による早期の就労・自立支援・・・・・・・・・・・ 4
12	福祉サービス利用援助事業の促進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 5
13	成年後見制度の利用促進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 5
14	災害ボランティア体制の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 6
15	福祉避難所の拡充・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 6
16	耐震改修促進事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 6
17	家具転倒防止器具設置費用助成・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 7
【子育で	て支援計画】
1	母親・両親学級・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 8
2	栄養指導講習会・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 8
3	児童を対象とした相談窓口の運営・・・・・・・・・・・・・・・・・ 8
4	児童虐待防止ネットワークの充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 9
5	乳幼児家庭支援保健事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 9
6	文京区青少年育成プラン等の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 9
7	放課後全児童向け事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10
8	児童館の整備及び運営・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10
9	中高生の居場所の確保 (b-lab (文京区青少年プラザ) 等)・・・・・・・・・・・ 10
10	ひきこもり等の自立支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 11
11	学校施設の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 11
12	家族のふれあいの促進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 12
13	ブックスタート事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 12
14	文京区子育てサポーター認定制度・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 13
1.5	フュミリー・サゼート・センカー 声楽・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

16	子育てステーション・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1-
17	乳幼児プログラム・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1/2
18	幼児クラブ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1-
19	青少年健全育成会への支援・連携・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1
20	青少年の社会参加と青年育成事業の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1
21	安心・安全なシッターサービスの提供・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10
22	区立保育園の施設改修・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10
23	区立幼稚園の定員拡充・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1
24	区立幼稚園の認定こども園化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1
25	お茶の水女子大学認定こども園(仮称)の開設・・・・・・・・・・・・・・・・ 1
26	保育園延長保育・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 18
27	区立保育園年末保育・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 18
28	地域型保育事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19
29	グループ保育室運営・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1
30	緊急一時保育・リフレッシュ一時保育・・・・・・・・・・・・・・・・ 19
31	一時保育・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
32	病児・病後児保育・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
33	区立幼稚園の預かり保育・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
34	認証保育所の運営補助・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
35	認可外保育施設の認可化移行支援事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
36	私立認可保育所の整備拡充・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
37	育成室の整備及び運営・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 22
38	民間事業者誘致による小学生の受入れ・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
39	子育て短期支援事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
40	子ども家庭支援センター事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
41	子育てひろば事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2-
42	子育てガイド・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
43	子育て応援メールマガジンの配信・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
44	男女平等参画推進事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
45	非行防止・更生保護の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
46	環境浄化推進運動・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
47	犯罪の被害防止対策の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 24
48	安全・安心なまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 24
49	安全・安心な公園づくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
「古松=	当・介護保険事業計画】
【 向断1 1	ョ・介護体映事未計画』 - ハートフルネットワーク事業の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 23
2	地域ケア会議の運営・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2
4	心物// 云峨 $^{\prime\prime}$ 是旨 $^{\prime\prime}$

3	シルバー人材センターの活動支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	29
4	ミドル・シニア目線を活かした発信力強化事業・・・・・・・・・・・・・・・・	29
5	認知症に関する講演会・研修会・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	29
6	認知症サポーター養成講座・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	30
7	認知症家族交流会・介護者教室・認知症カフェ・・・・・・・・・・・・・・・・・・	30
8	認知症の症状による行方不明者対策の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・	31
9	社会参加と将来の介護を見据えた「自分史」作成支援事業・・・・・・・・・・・・・・	31
10	地域密着型サービス・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	32
11	事業者への実地指導・集団指導・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	33
12	院内介助サービス・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	33
13	介護サービス事業者連絡協議会・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	34
14	介護人材の確保・定着に向けた支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	35
15	高齢者施設の整備 (特別養護老人ホーム)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	35
16	旧区立特別養護老人のホーム大規模改修・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	36
17	高齢者いきいき入浴事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	36
18	高齢者緊急連絡カードの整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	36
【障害	者・児計画】	
1	居宅介護(ホームヘルプ) ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	37
2	重度訪問介護 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	37
3	同行援護 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3	38
4	行動援護 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	38
5	重度障害者等包括支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	39
6	生活介護 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	39
7	療養介護 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4	40
8	短期入所(ショートステイ)☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	40
9	手話通訳者・要約筆記者派遣事業 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	41
10	手話通訳者設置事業 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	41
11	日常生活用具給付 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	42
12	移動支援☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	42
13	日中短期入所事業 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	43
14	短期保護・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	43
15	福祉タクシー・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	44
16	地域生活安定化支援事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	44
17	日中活動系サービス施設の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	44
18	地域生活支援拠点の整備 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	45
19	障害福祉サービス等事業者連絡会の運営・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	45
20	グループホームの拡充・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	45

21	共同生活援助 (グループホーム) ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 46
22	施設入所支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 46
23	自立生活援助 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 46
24	福祉施設入所者の地域生活への移行 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 47
25	入院中の精神障害者の地域生活への移行 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 47
26	精神障害にも対応した地域包括ケアシステムの構築 ☆・・・・・・・・・・・・・・ 47
27	精神障害者の地域定着支援体制の強化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 48
28	地域移行支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 48
29	地域定着支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 48
30	精神障害回復途上者デイケア事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 49
31	地域活動支援センター ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 49
32	自立訓練(機能訓練・生活訓練)☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 50
33	難病リハビリ教室・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 50
34	精神保健・難病相談・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 51
35	計画相談支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 51
36	相談支援事業 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 52
37	地域自立支援協議会の運営・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 52
38	障害者差別解消支援地域協議会の運営・・・・・・・・・・・・・・・・ 53
39	障害者就労支援の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 53
40	就労促進助成事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 54
41	就業先企業への支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 54
42	安定した就業継続への支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 55
43	福祉施設から一般就労への移行 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 55
44	就労移行支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 56
45	就労継続支援(A型・B型) ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・ 56
46	就労定着支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 57
47	発達健康診査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 57
48	児童発達支援センターの運営 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 57
49	医療的ケア児支援体制の構築 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 58
50	医療的ケア児支援調整コーディネーターの配置 ☆・・・・・・・・・・・・・ 58
51	障害児相談支援事業 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 58
52	医療的ケア児在宅レスパイト事業・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59
53	障害児通所支援事業所における重症心身障害児の支援充実に向けた検討 ☆・・・・・・・ 59
54	児童発達支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59
55	医療型児童発達支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 60
56	居宅訪問型児童発達支援 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 60
57	保育園障害児保育・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 60
58	幼稚園特別保育・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 61
59	就学前相談体制の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 61

60	特別支援教育の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 62
61	バリアフリーパートナー事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 63
62	放課後等デイサービス ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 63
63	文京版スターティング・ストロング・プロジェクト・・・・・・・・・・・・ 64
64	障害及び障害者・児に対する理解の促進(理解促進研修・啓発事業) ☆・・・・・・・・・・ 64
65	障害者週間記念行事「ふれあいの集い」の充実・・・・・・・・・・・・・・・ 64
66	手話奉仕員養成研修事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 65
67	自発的活動支援事業 ☆・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 65
【保健图	医療計画】
1	歯周疾患検診・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 66
2	生活習慣病予防教室・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 66
3	健康診査・保健指導・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 67
4	各種がん検診・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 67
5	妊婦全数面接・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 68
6	乳児家庭全戸訪問事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 68
7	乳幼児健康診査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 69
8	介護予防普及啓発事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 69
9	食育サポーター・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 70
10	地域医療連携推進協議会・検討部会の開催・・・・・・・・・・・・・・・・ 70
11	災害用医療資材・医薬品の更新・・・・・・・・・・・・・・・・・ 70
12	在宅人工呼吸器使用者災害時個別支援計画の作成支援・・・・・・・・・・・ 71
13	地域安心生活支援事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 71
14	感染症患者移送等訓練・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 71
15	定期予防接種の勧奨・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 72

【地域福祉保健の推進計画】

事業名	小地域福祉活動の推進		事業番号	1-1-1		
計画内容·計画目標(P)	地域福祉コーディネーターを配置し、町会・自治会単位の小地域で起きている課題を掘り 起こし、その解決に向けた取組みを地域の人とともに考え、関係機関等と連携することで「個別支援」や「地域の生活支援の仕組みづくり」を行い、地域の支え合い力を高める。また、地域で解決できない問題や、既存の制度・サービスがない課題を解決する仕組みづりを行う。【社会福祉協議会実施事業】					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)		
30年度	30年度は、新たな居場所の開設には至らなかったが、地域福祉コーディネーターが地域のニーズを把握し、地域活動の拠点となる常設の居場所の立上げに向けて支援を行った。常設の居場所を「多機能な居場所」と位置付けて助成を開始し、ニーズがあっても立上げや運営継続が困難であった地域の立上げ等の支援を行っていく。なお、個別支援については、居場所においてもさまざまな相談が入り、他機関と連携して対応している。また、町会単位での「みまもり活動」も少しずつ広がっている。	常設の「多機能を り、ニーズがあっ であった団体や: いく。また、「多機 がってきた、さま れるよう、ICT等を ワークの構築を持	ても立上げや 地縁組織に支 後能な居場所」 ざまな相談を を活用した多格	継続が困難 援を行って などで上 受け止めら		

事業名	地域の)支え合(事業番号 1-1-2		-1-2						
計画内容(P)	きる場所 る補助を よい~0	地域包括ケアシステムの構築に向けた互助への支援策の一つとして、世代を問わず誰もが参加できる場所としての「地域の居場所」(つどい〜の)づくりを展開する者に対して、事業運営に必要となる補助を実施する。また、介護予防・日常生活支援総合事業としての「住民主体の通いの場」(かよい〜の)の事業運営に必要となる補助についても、本事業で実施し、住民主体の活動を支援する。補助は社会福祉協議会を通じて実施する。【社会福祉協議会実施事業】										
数値目標名	単位 29年度		30年度			令:	令和元年度			令和2年度		
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
かよい ~ の 設置数	箇所	16	24	26	108%	32			40			
		Fi.	战果∙評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A)	
30年度	おいて、 の連携 能充実 ニーズ 体操だ に 体操だ	への」では、 、スクールと もできるよう を図ること。 こ沿い、住 けでなく、フ れている。	ノーシャル かになり、 誤 ができた。 民主体の	ワーカー [©] 果題解決を 「かよい〜 介護予防	の活動と 場所の機 住民 広がり、	居場所づくりの広がりに従い、特に「つどい ~の」においては、地域内でさまざまな活動が行えるように、機能面に着目して整理						

事業名	ボラン	ドランティア活動への支援 事業番号 1-1-3												
計画内容(P)	ボランティア養成講座や研修等を実施し、地域の担い手を育成するとともに、福祉教育の充実、ボランティア・市民活動情報の収集・提供の強化・向上、コーディネート機能の強化等を図り、地域福祉活動の多様化、活性化を図る。また、地域活動や交流会等を通じて活動団体間の交流を促進し、ネットワーク化を推進するとともに、活動助成等の支援を充実し、ボランティア・市民活動の輪を広げる。 【社会福祉協議会実施事業】													
数値目標名	単位													
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率			
利用登録団体数	団体	255	275	208	77%	300			325					
		Į.	大果・評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A)			
30年度	るメッセ ゼン形3	第二年開催している「ボランティアまつり」を「文京つなが ドンディアはつり」を「文京つなが ドンディアは一のでは、 実動しているボランティア団体とをつなげ ることで、活発な活動を行う登録団体が増 加するよう、「文京つながるメッセ」を盛り上 げていく。												

事業名	PO活動・地域活動の支援 事業番号 1-1-4								
	区や地域住民・ボランティア・NPO・企業・大学域の活性化や地域課題の解決を図っていくたい「フミコム」の運営を行う。【社会福祉協議会身	めの協働の拠点。							
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)					
30年度	中間支援施設「フミコム」が開設3年目となり、 提案公募型提案事業「Bチャレ」を中心に、地 域課題解決のための仕組みづくりや、その担 い手となる団体の基盤強化のための支援を 行った。	引き続き「Bチャト地域活性化のた参画するよう、新たなつながりの創作していく。	めにさらに多 たな担い手の	様な主体が 発掘や、新					

事業名	ふれあ	らいいきし	いきサロ	ン					事業番·	号 1-	1-6		
計画内容(P)	む場をi	出の機会が少なくなりがちな高齢者、障がい者、子育て世代等が、食事会、おしゃべり等を場を通して、地域での交流を深めることで、孤立化を予防し、地域の中で支え合い、誰もがて楽しく暮らせるよう、住民主体のサロンづくりを支援する。【社会福祉協議会実施事業】											
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令:	和元年度	=	令和2年度				
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
ふれあいいきい きサロン設置数	箇所	103	103 110 114 104% 115 120										
		成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)											
30年度	を護体で活をと【年間での過程	祉コーディ 1.16団に いの場に 1.14年 1.14年 1.14年 1.14年 1.15	の新規ので 活動を行 よい特所(つし 場所(つし 場所)が、してい は少年度2 数】	サロンが立っているサ っているサ 」へ、週に 或の課題所 ごい~の)」 れあいいる。 、951回 30	ち上が ナロンは 1回以 解決を への移 きいきサ	った。介 「住民主 上活動し 目的とした 行支援 ロン全体	保が課題 改正し、 られる体が 地域福祉 営支援を	となって年目じ 村を設し コーデ 行うとと	のため、継 ている。そら 人降も。運続 ける。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	のため、要 費の助成 して担当は が各団体 れのサロン	編を を受け 地区の 立上		

事業名	みまも	みまもり訪問事業 事業番号 1-1-8											
計画内容(P)													
数値目標名	出上	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
利用者数	人	人 67 65 54 83% 70							75				
みまもり サポーター数	人	55	60	63	105%	65			70				
		万	戊果∙ 評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	:組等(A)		
30年度		入所により 認等をした こ。					人、30年 ニーズ自 続き、高	度は6 <i>)</i> 体はあ 齢者あ <i>)</i>	ついては、 、の申込が ると考えら ししん相談 知に努める	あったこ れるため センター	とから 、引き		

事業名	いきい	きいきサービス事業の推進 事業番号 1-1-9											
計画内容(P)	区民の参加と協力を得て、日常生活で手助けを必要とする方に対して、家事援助を中心とした有 償在宅福祉サービスを提供し、だれもが住み慣れたまちで安心して暮らせるよう支援する。 【社会福祉協議会実施事業】												
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	1 单位												
新規利用登録 利用会員数	人												
		F.	找果∙評価	(D)(C)			次	年度に	おける取得	組等(A)		
30年度	年申しi あり、減	用登録に~ 込みが多い っている。 F度199人	高齢者のしかし、利	登録者も 用登録者	少なか~ 数全体	ったことも	その対象	は住民	広げるべき? :参加型サー 討していく。	ービスで			

事業名	道のノ	バリアフリ	一の推議	<u>隹</u>					事業番	号 2-	1-1			
計画内容(P)	づき、生	高齢者や障害者など、だれもが積極的に社会参加できるよう、文京区バリアフリー基本構想に基づき、生活関連経路について、歩道の拡幅、段差解消、視覚障害者誘導用ブロックの設置などの 直路整備を行い、すべてのひとにやさしい道路の実現を図る。												
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度												
(P)(D)	中世	実績	23千尺											
生活関連経路 に指定された 区道の整備率	%	日保 关模 连双平 日保 关模 连双平 日保 关模 连双平												
		Į.	 大果・評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A))			
30年度	号)、本 982号)	は、小石川 駒込五丁 、の2路線© 区道の整備 こ。	目25番~2 の整備によ	本駒込三つ	丁目41都 関連経足	番先(同 路に指定	令和元年 を予定し		3路線(2.8	%程度) (の整備			

事業名	公衆・公園等トイレの整備事業 事業番号 2-1-6								
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)					
30年度		令和元年度も整 園等トイレの便器 リー化を進める。							

事業名	生活团	窮者へ	の自立支	を援の推	進				事業番号	클 3-	-2-1		
計画内容(P)	の支援		延し、自立村	目談支援	事業、自	E居確保紹	付金の支	給、就	幾関との連 労準備支担 る。				
計画内容(P)	生活保護に至る前の生活困窮者に対し、区が実施主体となって、関係機関との連携により、地域の支援体制を構築し、自立相談支援事業、住居確保給付金の支給、就労準備支援事業、学習支援事業その他生活困窮者の自立の促進に関し包括的な事業を実施する。												
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	丰区	立 実績 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率											
就労相談者数	人	67	80	61	76%	80			80				
住居確保給付 金支給者数	人	7	20	5	25%	20			20				
学習支援者数	人	83	60	81	135%	60			60				
その他の支援	人	72	80	89	111%	80			80				
		月	は果∙評価	i(D)(C)			次:	年度に	おける取	組等(A)		
30年度	住居確定また、学	の就労相議 保給付金3 習支援に 場増設し	を給者数も ついては、	減少してい 平成30年	ハる。 2月より	実施会	居確保給 と考えられ わせた支 学習支援	付金支 いる。引 援を継 につい	により、就 に給者数が き続き相談 続して行く いては令和記 代等に拡い	上下動する 者の状況 元年度よ	るもの況に合		

事業名		Ŗ護受給: 自立支援			事業番号	号 3-	2-2					
計画内容(P)	支援員;	活保護受給者のうち稼働年齢である者に対して、就労相談・就労支援等の業務経験を有する 援員が就労に関する基本的事項の習得、就労体験及び就職後の定着支援など、就労意欲を 起させ、自立に必要な支援を原則として6か月間実施する。										
数値目標名	出八	_{/-} 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度										
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
就労相談者数	人	1,883 1,800 1,933 107% 1,800 1,800										
就労セミナー 受講者数	人	155	120	155	129%	120			120			
就労体験者数	人	113	120	50	42%	120			120			
就労者数(半就 労者数を含む)	人	75	70	61	87%	70			70			
		月	找果∙評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A)	
30年度	の取組	労相談、就労セミナー、就労体験の就労意欲喚起 取組みにより目標には少し及ばないが、一定数の就 者が出ている。 今後も就労意欲喚起の取組みを継続し、 支援対象者を就労へと結びつける。									続し、	

事業名	福祉サ	国祉サービス利用援助事業の促進 事業番号 3-3-1										
計画内容(P)	に対し、	高齢、知的障害、精神障害などにより判断能力が不十分なため、日常生活で支援が必要とする方に対し、福祉サービスの利用支援、日常的な金銭管理、重要書類預かり等を行うことにより、在宅生活が継続できるよう支援する。【社会福祉協議会実施事業】										
		30年度 令和元年度 令和2年度										
数値目標名 (P)(D)	単位	29年度 実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
福祉サービス利 用援助事業件数	件	39	46	42	91%	46			46			
財産保全管理 サービス件数	件	16	33	13	39%	34			35			
法律相談件数	件	14	16	23	144%	16			16			
		٦.	找果∙評 価	(D)(C)			次	年度に	おける取	:組等(A)	
30年度	につい	留祉サービス利用援助事業や財産保全管理サービス 周知啓発に努めるとともに、関係機関と連こついては相談はあるものの、本人の状況により契約 携し、サービスが必要な方が利用できるよこ結びつかないケースがみられ、減少となった。 っに丁寧な支援を引き続き行っていく。										

事業名	成年後	 見制度	の利用が	足進					事業番·	号 3-	3-4		
計画内容(P)	を進める 会を開	文年後見制度について、区民向けの学習会の開催やパンフレットの配布等を通じて、普及・啓発・進めるとともに、制度利用についての相談に対応する。また、弁護士等の専門家による個別相談会開催する。 社会福祉協議会実施事業】											
数値目標名	出上	30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	単1型 												
成年後見学習 会•講座開催数	回	10	10 10 7 70% 10 10										
専門相談件数	件	29	33	34	103%	34			35				
		万	 、 は 果・ 評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	!組等(A])		
30年度	社協内 ぐなどし	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 成年後見制度学習会において、特に発見制度学習会において、特に発見した。 大学では、対象は協内部で対応が困難なケースについて相談につないなどしたため、件数も増え、相談者の課題解決に効果をあげている。									対象者 ない傾 服が届		

事業名	後害ボランティア体制の整備 事業番号 3-4-3									
計画内容·計画目標(P)		時に被災者支援のボランティア活動を円滑に進めるため、災害ボランティアセンタ 制の整備に努め、平常時から関係機関との連携を進め、安心して暮らせる仕組み 努める。【社会福祉協議会実施事業】								
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)						
30年度	区や連携協定団体・関連団体だけでなく、地域住民の方も参加した「コミュニティマッチング」等の災害ボランティアセンターの設置訓練を実施した。	災害ボランティア 施を通し、マニュ								

事業名	福祉避難所の拡充		事業番号	3-4-4			
計画内容·計画目標(P)	である福祉避難所について、区内に存する福祉 の拡大を図るとともに,福祉避難所が機能する。						
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)			
30年度	災害時要配慮者対策・福祉避難所検討会の下にトリアージワーキンググループを設置し一次トリアージ及び二次トリアージ基準を作成した。さらに、高齢者施設において訓練を実施し、得られた教訓と、検討会での議論を基にマニュアルの改定案を作成した。また、8か所の福祉避難所において、公衆無線LANを配置した。	訓練及び検討会の課題解決に向周知、マニュアル充及び福祉関係に努める。	けた検討、福 レの改善、協力	祉避難所の E施設の拡			

事業名	耐震改	X修促進	事業						事業番	号 3-	4-5
計画内容(P)	修工事	建築物の所有者が建物の耐震性能を把握し、耐震改修を行えるよう、耐震診断、耐震設計及び改修工事等の費用助成を行う。 高齢者又は障害者が居住する木造住宅に対しては、助成の補助率 と補助金上限額を優遇する。									
数値目標名	出八	29年度	;	30年度		令:	和元年度	-	令	和2年度	•
(P)(D)	単位	単位 実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
木造住宅耐震 診断数 (高齢者・障害者)	件	9	20	8	40%	32			32		
木造住宅耐震 設計·改修数 (高齢者·障害者)	件	0	4	2	50%	1			1		
木造住宅耐震 改修シェルター 設置数 (高齢者・障害者)	件	0	1	0	0%	1			1		
		厄	找果∙評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	:組等(A)
30年度	件、合計はぼ変	平成30年度実績は、耐震診断8件、耐震設計・改修2件、合計10件の助成を行い、平成29年度の9件と比べほぼ変わらなかった。今後も、普及啓発活動に努め、				充による の無料耐	耐震化/震相談	木造住宅院 促進を図る (会、耐震・ る啓発活動	とともに、 セミナー等	年4回 幹を通	

※平成31年4月より、耐震化促進事業助成金交付要綱の木造住宅除却助成を拡充しているため、数値目標は拡充内容を引用した。

事業名	家具朝	家具転倒防止器具設置費用助成							事業番·	号 3-	-4-6
計画内容(P)	災害時に、負傷の原因や避難・救出の障害となる家具の転倒・落下・移動等を防止するため、災害時要援護者世帯等における家具の転倒等防止器具の購入・設置にかかる費用を助成し、自宅における減災対策を推進・啓発する。										
数値目標名	単位	₩ /± 29年度		30年度		令:	令和元年度		令和2年度		:
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
助成件数	世帯	38	100	38	38%	100			100		
		Į.	大果・評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A)
30年度	支援者	区報等で周知したが、個別通知としては、避難行動要 支援者の新規登録者のみに案内したため、助成件数 が少なかった。					対し、助用	は制度 を	名簿登録を を周知し、 及啓発を	家具の転	

【子育て支援計画】

事業名	母親·両親学級		事業番号	1-1-2		
計画内容·計画目標(P)	- 婦及びパートナーを対象に、妊娠・出産・子育てについて学ぶ教室を開催し、妊娠中 安の解消・仲間づくり等を促進する。					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)		
30年度	母親学級では、育児実習や子育で中の母親との交流、妊婦同士の交流などを通し、産後の生活をより具体的にイメージできるよう工夫した。両親学級では、プログラムを通して妊婦とそのパートナーが、育児を共にしていくための心構えや、実際の育児について話し合える機会となっている。今後も、引き続き母親・両親学級を実施し、妊娠・出産・育児の不安解消と支援に努めていく。 ◆保健サービスセンター母親学級:12回母親学級・土曜:3回◆保健サービスセンター本郷支所母親学級:10コース両親学級:12回母親学級・土曜:1回母親学級・土曜:1回	アンケートをもと 象者が理解しや 工夫する。次年 で母親学級と両 母親学級の中で みれついスに関す 婦とその家族・ り 判断できる環境	すく、参加し ⁸ 度も、昨年度と 親学級を実施 が妊娠期・産後 る情報提供を 関係者が支援(やすいように に同様の規模 にする。 の母のメンタ 行い、妊産		

事業名	栄養指導講習会	事業番号	1-1-11			
	病予防、健康づくりに関する知識を深め、子どもの望ましい食習慣の定着を図るため、 婦や乳幼児、子育てを支える方を対象に講習会を実施する。					
	成果·評価(D)(C)	おける取組	等(A)			
30年度	妊産婦や乳幼児等を対象に、ライフステージ に応じた栄養指導講習会を開催した。また、 フレッシュママ等、地域の親子交流の場にお いて、栄養相談を行った。	今後も親子の健 等を実施している ンター内外におり 実していく。	くとともに、保険	建サービスセ		

事業名	児童を対象とした相談窓口の運営		事業番号	1-2-1		
計画内容·計画目標(P)	子どもの権利を守るため、児童・生徒からの相談を受ける窓口を運営する。児童・生徒に は相談窓口を紹介するパンフレット等を配付し、虐待やいじめ等の早期発見を図る。					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)		
30年度	子ども家庭支援センター(総合相談及び子どもの最善の利益を守る法律専門相談、子育て世帯が抱える経済的な悩みなどに対応する子ども応援サポート室)、教育センター相談窓口を運営した。更に、子ども家庭支援センターにおいては、相談体制の充実のため、巡回相談を開始した。また、子ども家庭支援センターにおいては、相談窓口を紹介するために、区内小・中学校の児童生徒に配付する冊子を作成し、周知につなげることができた。 ◆小学生用冊子 15,000部(改訂のため全学年に配付予定) ◆中学生用冊子 4,000部(新1年生に配付)	引き続き、各相談を実施し、相談体 小中学生用冊子 に努める。	本制の充実を[図るとともに、		

事業名	児童虐待防止ネットワークの充実		事業番号	1-2-2		
計画内容·計画目標(P)	地域において子どもと家庭に関する支援ネットワークを構築し、関係機関と連携しながら、 要保護児童対策地域協議会を運営する。					
	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等					
30年度	児童虐待防止のため、関係機関相互の連携を図るとともに、共催事業のイベント等で啓発活動を行った。 <相互連携> ◆要保護児童対策地域協議会 代表者会議1回、実務者会議4回、個別ケース会議53回、医療関係者会議2回 <啓発活動> ◆小学生用児童虐待防止マニュアル改訂15,000部 ◆養育家庭体験発表会(1回58人)、NPO等との共催事業等	今後も、複雑化対応していくため 図っていく。				

事業名	乳幼児家庭支援保健事業		事業番号	1-2-3			
計画内容·計画目標(P)		児家庭全戸訪問事業や乳児健診における虐待予防スクリーニングの実施により、子育 困難家庭や虐待の危険性のある親子を早期に発見し、適切な支援を行い、虐待を予防 る。					
	成果·評価(D)(C)	おける取組	等(A)				
30年度	30年度の4か月児健診受診者2,038名に対し支援検討を行い、支援を要すると判断した方に対し、保健サービスセンター事業や保健師による支援及び必要に応じ関係機関との連携による支援を行った。 ◆支援件数 66名(全体の3.2%)	引き続き、乳幼児健診時に子育てアンケートを行い、支援検討会を開催する。 ・要支援者に対しては、支援計画に基づ					

事業名	文京区青少年育成プラン等の推進		事業番号	2-1-1		
計画内容·計画目標(P)	文京区青少年育成プラン」の育成ビジョン・推進目標・推進項目及び「青少年健全育成かり方に関する報告書」に基づいて、青少年問題協議会において施策を検討・実施し、り一層の青少年健全育成の推進を図る。 た、青少年健全育成会においては、青少年健全育成を目的とした各地区の行動計画に、づく事業を実施していく。					
	成果·評価(D)(C)	おける取組	等(A)			
30年度	「青少年健全育成のあり方に関する報告書」の提言を踏まえ、青少年問題協議会において、青少年関係団体の情報交換等を行った。また、「文京区青少年育成プラン」の重点行動である「あいさつ・声がけ・きっかけ作り」について、標語を活用した児童向けのクリアファイルを作成・配布し、啓発を行った。 ◆青少年問題協議会の開催 1回 ◆標語付きファイルの配布 区立小学校新1年生に配付	引き続き、青少年 青少年の健全育 や関係機関との 施策を展開して「	成について、 連絡調整を図	調査、審議		

事業名	放課後全児童向け事業		事業番号	2-1-2			
計画内容·計画目標(P)		課後子ども教室、こどもひろば等を含め再編整備するとともに、学校施設等を有効活用た新たな「小学生を対象とした放課後の居場所づくり」を検討・実施する。 事業実施校 20校					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)			
30年度	新たに、礫川、駒本、本郷、千駄木、誠之、昭和小学校の6校で事業を開始し、多くの小学生に、安心して活動できる居場所を提供できている。 ◆実施校 19校(汐見小学校放課後事業含む) ◆実施日数延べ 3,294日 ◆参加人数 136,581人	5月に窪町小学 小学校全校での 各校と調整の上 日数の拡充など	事業実施とない、開室時間の	る。 延長や開室			

事業名	児童館の整備及び運営		事業番号	2-1-3		
計画内容·計画目標(P)	裁員研修の内容の充実を図り、特色ある児童館事業運営に努めるとともに、小学生の放 限後の居場所の充実を図る。なお、放課後全児童向け事業の再編整備に伴い、今後の 記童館のあり方を検討する。 た、内装改修及び設備整備を行う。					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)		
30年度	児童館において、トイレの内装工事及び洋式化、遊具修繕工事等を行った。 ◆トイレ内装工事・洋式化実施3館(柳町、根津、目白台第二) ◆遊具修繕工事実施4館(柳町、小日向台町、湯島、目白台第二) 指導員及び非常勤職員を対象とした研修を行い、保育の質の確保に努めた。 ◆登録者数全16館34,632人	放課後全児童向 えながら、地域に を探り、児童館の	こよる特徴、利	用者ニーズ		

事業名	中高生	中高生の居場所の確保(b-lab(文京区青少年)							事業番	号 2-	1-4
計画内容(P)	より多くの中高生に継続して利用してもらうため、魅力的な居場所づくりとなるよう、利用者による運営への参画、各種講座の実施等により、一層の充実を図る。また、広報誌の発行やホームページ等の情報発信により、広く中高生に対して継続した周知を図る。 児童館においては、従来実施していた事業等をb-labと連携して実施し、中高生の居場所確保に努める。										
数値目標名	単位 29年度		;	30年度		令:	和元年度		令	和2年度	
(P)(D)	丰四	^{単122} 実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
b−lab来館者数	人	26,826	18,017	27,934	155%	18,738					
		Д	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A))
30年度	とともに 報誌・V 結果、	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 文化・スポーツ・学習支援等の事業を通年で実施するともに、区立中学校での出張b-lab授業の実施や広報誌・Web媒体での広報活動等により周知を図った時果、目標値を超える中高生の来館があり、多くの中高生が事業等に参加した。 次年度における取組等(A) 各種事業の実施や広報活動を継続的に行うとともに、中高生が企画段階から参画する事業を増やすことで、中高生の自主性・社会性を育み、中高生の居場所としての充実を図る。						参画 自主			

事業名	ひきこ	もり等の	自立支持	援					事業番·	号 2-	1-5
計画内容(P)	もに、社	ひきこもり状態にある若者やその家族を支援するため、相談事業や居場所事業の充実を図るとともに、社会経験を積むための段階的プログラム、事業の協力ボランティア団体の増加に努める。 また、家族向けの講演会や個別相談会、茶話会を継続的に実施し、社会参加につなげる支援を行う。									
数値目標名	単位	29年度	(30年度		令:	和元年度		令	和2年度	
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
講演会及び 個別相談会	回	3	3	3	100%	3					
茶話会	回	6	6	6	100%	6					
ステップUPプログラ ム協力団体数	団体	5	12	5	42%	14					
		F.	戈果・評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A))
30年度	ラムに ² 規利用 低くな ² また、 『	事業、社会 ついて、初 者が増加い った。 関係機関連 報共有を図	回から数回 ノ、自立へ 「絡会を4回	可分を無料 踏み出す	斗とした 一歩の	結果、新 敷居が	場所事業また、ひきこもり状態	き、講演 きこもりの 景にある	業(電話・ 会、茶話会 D長期化を 10代の若 アプローチ	会を実施す 防ぐため 者に対し	る。 、ひき

事業名	学校协	を設の整							事業番·	무 2_	2-7
学 未石	子仅加	世成り走	VĦ						尹木田	7 2	
計画内容(P)		教育活動の充実を図るため、学校施設の改築をはじめ、校庭改修、給食室整備及び学校施設の 央適性向上等、各種大規模改修を計画的に行っていく。									
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令:	和元年度		令	·和2年度	
(P)(D)	半四	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
学校施設改築	校	3	2	3	150%						
校庭改修	校	1	1	1	100%						
給食室整備	校	1	1	1	100%						
外壁・サッシ改修	校	2	1	4	400%						
		Į.	戈果∙評価	(D)(C)		次	年度に	おける取	(組等(A)
30年度	体を完実をに変した。	設させて発 で設計を終 が を が を が で を が で を が で を が と で を が と で を が と で を が と で を の が と で を の が と で と で と で と で と で と で と で と で と で と	でを登記される。 を改し、柳 を改修、給 のでは、 のでは、 のでは、 では、 のでは、 のでは、 では、 のでは、	工事に着 町小学校 食室整備 校校庭改 交の外壁 学校・文材	明化小学 設計に着 ・サッシ校 家小学校 改修の設 の外壁・	柳町小学 いくと共ん	校の学 こ、校庭	校施設改改修、給	築計画を 食室整備	進めて 、外	

事業名	家族のふれあいの促進 事業番号 2-3-1									
計画内容·計画目標(P)	も基本的な人間形成の場である家庭の意義を見直し、家族のふれあいやきずなを深めため、毎月第2日曜日を文京区「家庭の日」と定め、啓発品の配布や、区ホームページよる啓発を行う。 た、青少年健全育成会が実施する「家庭の日」啓発事業に対する補助を行う。									
	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)									
30年度		今後も家族のふ 機会を充実させ 発を推進する。								

事業名	ブックスタート事業		事業番号	2-3-2				
計画内容·計画目標(P)	健サービスセンターで実施される4か月児健診時に、図書館職員がブックスタートパッ配付し、絵本の読み聞かせと図書館の案内を行う。絵本を介して親子のふれあいを深、親子の健全なかかわりを育む子育て支援の一助とする。また、乳幼児期からの読書や読書活動の一層の充実を図るとともに、成長に伴った読書活動を推進していく。							
	成果·評価(D)(C)	おける取組	等(A)					
30年度	図書館と保健サービスセンターの連携により、ブックスタート事業が定着し、対象者の94.5%に実施した。乳幼児期の絵本との関わりに対する保護者の関心の高まりを受け、絵本の選び方や家庭での読み聞かせについての相談にも対応している。また、平成24年度より、1歳6か月児健診を契機としたフォローアップ事業「としょかんとなかよし」を図書館で実施し、読書活動の推進につなげることができた。 ◆ブックスタート実施人数 2,045人 ◆としょかんとなかよし実施人数 1,453人	すべての家庭でた読書活動が継を図るとともに、 者数の増加を図	続されるよう、 フォローアップ	事業の充実				

事業名	文京区子育てサポーター認定制度		事業番号	3-1-2					
計画内容·計画目標(P)	文京区子育てサポーター認定制度」を立ち上げ、区の子育て関連事業の新たな担い手発掘と養成を行い、「ファミリー・サポート・センター事業」のサービス範囲を拡充したいっピーシッター事業」の実施へ繋いでいく。 た、子育て中の世帯同士等が、活動内容や時間を限定した預かり合いを行う仕組みを築し、地域における子育て支援を推進していく。								
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)					
30年度	貞静学園短期大学等の協力を得て、子育てサポーター認定制度として、①「スタンダードサポーター認定研修」、②子ども・子育て支援新制度の子育て支援員研修(地域子育て支援拠点事業)のカリキュラムを取り入れた「アドバンスサポーター認定研修」を実施し、サポーターを認定した。 ◆スタンダードサポーター認定研修 2回開催 33人認定 ◆アドバンスサポーター認定研修 1回開催 30人認定	今後も、地域には 躍ができる人材の サポート・センター 子育て支援拠点 充実を図っている	の育成を進め 一事業の提供 の従事者等の	、ファミリー・ 会員や地域					

事業名	ファミ	リー・サオ	ポート・セ	ンター事	業				事業番·	号 3-	-1-3		
計画内容(P)	時、病? シッター また、そ	受助を行う会員宅での預かりに加え、利用会員宅での預かりを行うとともに、早朝・深夜や緊急 寺、病後児などの多様な子育てニーズに対応するため、「ハッピーシッター事業」として、新たな ノッターサービスを順次実施する。 ミた、社会福祉協議会にて新たに実施する「文京区子育てサポーター認定制度」により育成され 上人材を確保することで、提供会員数の増加を図る。											
数値目標名	単位	30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	丰四	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
活動件数	件	8,561	6,700	8,977	134%	6,800							
会員数	人	2,764	2,500	2,954	118%	2,550							
		Į.	找果∙評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A)		
30年度	所目ポ修子施 ◆依依のである。	末のの人 ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	 子どもの る実績とな 度「スタンタ 資会員宅で 施設等のな 助の機動性 ,679人)習い事等 さった。まだ ・ードサポ ・のお預か 公共施設の	をへの接た、子育と、子育りのほかり、 りのほかり、 りの時のかった。	動等、 でサークでは い、地域 が用を実	増加及び るとともに	、講習会 、依頼	の周知に。 実施によ 会員の要 ングが行え	る質の確認	保を図努め、		

事業名	子育で	てステー	ション						事業番·	号 3-	-2-1	
計画内容(P)	提供し 時間程	立保育園の子育てのノウハウを地域に還元するため、親子で保育プログラムを体験する機会を提供し、子育てに関する相談や情報提供を行う地域子育てステーション事業を、月1回午前中1時程度実施する。子育ての仲間づくりを行うとともに子育ての悩みや不安を軽減するため、よりらくの親子が参加できるよう周知方法を工夫し、内容の充実を図る。										
数値目標名	単位	30年度 令和元年度 令和2年度										
(P)(D)	中世	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
参加人数	人	2,333	5,400	2,055	38%	5,400						
		Д	戊果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)	
30年度	育ての ている。	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 1回実施することで、参加した親子同士の交流や子										

事業名	乳幼児プログラム 事業番号 3-2-2								
計画内容·計画目標(P)	童館で実施する、利用者のニーズにあわせた乳幼児プログラムのさらなる充実(父親の加しやすいプログラムの実施等)や、子育て相談事業など、子育てを支援する事業の充を図る。								
	成果·評価(D)(C)	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)							
30年度	全児童館において、0~2歳児を対象に、乳幼児プログラム(手遊び、音楽、歌、体操など)を実施し、子育てに関する親への支援を行った。 ◆実施回数 2,181回 ◆延利用人数 33,122人	引き続き、乳幼児 事業などを実施 の充実を図る。							

事業名	幼児クラブ 事業番号 3-2-								
	歳児からを対象に、全16児童館において木曜日の午前中にプログラムを実施する。 支援サービスを提供するため、利用者のニーズにあわせた幼児クラブ活動プログラ』 日容の充実を図る。								
	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A								
30年度	全児童館で体操、手遊び、読み聞かせ等の プログラムを実施し、子育て支援サービスの提 供を行った。 ◆登録児童数 466人 延指導児童数 12,924人	引き続き、利用者 児クラブ活動プロ	者のニーズにる ログラムを実施	あわせた幼 iする。					

事業名	青少年	F健全育	成会への	の支援・	連携				事業番号 3-3		-3−1	
計画内容(P)	議最終	青少年健全育成会(九地区)が「青少年健全育成会活動方針」及び「地区対活動のあり方検討会 養最終報告」に基づき実施する、「青少年の社会体験・地域参画事業」等の青少年健全育成事業 こ対し補助を行う。あわせて、合同行事への支援を行うほか、地区連絡会、委員研修会等を実施 「る。										
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度	Ę	令	和2年度		
(P)(D)	甲型	実績	目標	実績	達成率							
青少年健全育成会 事業の参加者数	人	13,040	11,487	11,560								
		J.	戊果∙評価	(D)(C))		次年度における取組等(A)					
30年度	するたる 全育成 に、 大け 広報誌 長会3回	ニーズに関め、地域の 会(九地区 地区合同行 の発行を 可、地区連 交換を行い	特性を活えの事業に です。 でありませんである。 を接した。 終会2回の	かして実施 こ対して補 京こどもま また、委員)開催を通	『少年健 『うととも 『実施や ※1回、会	書 引き続き、地域における青少年健全育成を担う中心的な団体である青少年健全育成会への支援を行うとともに活動の充実を				全育		

事業名	青少年	∓の社会	参加と書	年育成	事業の	の推進			事業番·	号 3-	3-2	
計画内容(P)	提供す 助事業	青少年が社会性を身につけるとともに、地域社会で活動するための知識等を得る機会をより多く 是供するため、NPO等が実施する社会参加推進事業及び青年育成事業に補助を行う。また、補 力事業の選考方法については、参加を促進するためNPO等の特性を活かした事業を実施団体 こ求めていく。										
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令:	和元年度	Ę	令	和2年度	,	
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
参加者数	人	人 1,852 3,270 2,201 67% 3,559										
		F.	丈果∙ 評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	(組等(A))	
30年度	動する。 大経を展 大経を展 青少	が社会性が ための知識 少年の社会の一部にかした事業 された。 年の社会で 年の社会で	戦等を得る 会参加推進 ついて補助 さや青年自 参加推進 ³	機会をより 事業及ひ かを行った らが企画	多く提 ・ ・ ・ 運営を	供するた 所成事業 等の特	今後も、「 めの知識 るよう、地 いる地域 う。また、	等を得 域で青 団体・N 申請実	が地域社会 る機会をよ 少年向け IPO等に対 績のないも 届くよう周	じ多く提信事業を実施 する補助 では団体・	供でき 施して Jを行 ·NPO	

事業名	安心·	安全なき	ノツター†	ナービスの	の提供	ţ			事業番·	号 4-	-1-1	
計画内容(P)	に、子 区が指	と護者が、病気や通院、 育児疲れによるリフレッシュ等のため、 シッターの派遣を希望する場合 、、子育て訪問支援券を交付する。 こが指定した民間のシッター事業者の中から、利用者が自分で選択することで、多様化するニー こに対応するとともに、安全・安心なシッターサービスを提供する。										
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度	Ę	令	和2年度		
(P)(D)	中世	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
延べ利用件数	件	11,211	1,870	12,679	678%	1,963						
		J.	成果・評価	(D)(C)			次年度における取組等(A)					
30年度	やるたいにい30業用まと庭事子と本も足。度用のて累育統	のて、事しは者一と急て合てし、外支保業督で、を部り一時に訪に訪に訪に訪れると、関係の表に訪に訪れて、ののでは、いが者のとのでは、いが者のとのでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは	必要なときたの の子をかり、 の子をがあり、 の子をかり、 の一、 の一、 の一、 の一、 の一、 の一、 の一、 の一	に事就たとととして、 として、 として、 こととと、 ことを、 ことを、 ことを、 ことを、 ことを、 ことを、 こと	問わずがい すい 化事いめずがであったがです ちゅう おいま おいま おいま ないまい ない あいま かい	利用技術総と めけ たみととのでして 事利 ひ家。家きしつのて 事利 ひ家。家	を行い、「	区が指定 、事業改	の必要とす 定する事業 対善を進め いく。	美者との情	青報共	

事業名	区立	五立保育園の施設改修 事業番号 4-1-2										
計画内容(P)		平成28年度より青柳保育園の建替え工事を実施する。また、耐震補強工事の対象にならなかった 区立保育園の快適化工事について検討する。										
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度										
(P)(D)	半四	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
耐震補強工事 実施園数	園	1	1	1	100%							
		Į.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	!組等(A)	
30年度	要であ での0歳	育園の老り、加えて付 数別の受入 ででいる。	保育需要の	の高まりに	より青板	卯保育園	る。また、 備の検討	引き続 を行い	替え工事 き老朽化し 、区立保育 む必要が	た園舎等	等の整	

事業名	☑立幼稚園の定員拡充 事業番号 4-1-3								
計画内容·計画目標(P)	用可能なスペースを使用し、3歳児を中心に定員の拡充を図る。 成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)								
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)					
30年度	3歳児については、ほとんどの園で抽選を行う等、ニーズ量が多くなっている。子ども・子育て支援事業計画におけるニーズ量の再算定及び確保方策の見直しの結果、現在の確保方策でニーズ量をカバーできることとなった。	今後も保護者ニ 育の場を確保で 員拡充を図る。							

事業名	区立幼稚園の認定こども園化 事業番号 4-1-5								
計画内容·計画目標(P)	区立幼稚園の認定こども園化にあたっては、35に、区内の地域バランスの考え方、教育・保育育て支援事業のあり方など、様々な課題につい	の質の確保、食事	事の提供方法	、地域の子					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)					
	明化幼稚園は実施設計が完了し、柳町こども の森は実施設計に着手した。また、後楽幼稚 園及び湯島幼稚園の認定こども園化を教育 委員会において決定した。区立幼稚園の認 定こども園化は4園目となり、認定こども園化 は進んでいる。	明化幼稚園は、 めていく。柳町こ び場の解体工事 及び湯島幼稚園 く。	どもの森は、 に着手する。	園庭及び遊 後楽幼稚園					

事業名	お茶の水女子大学認定こども園(仮称)の開設	事業番号	4-1-6
計画内容·計画目標(P)	平成27年度より、設計・建設工事を開始し、284 ◆2・3号認定定員数(予定) 60名 ◆1号認定定員数(予定) 33名 合計 93名 開園後は、0歳児からの教育カリキュラムを開発 「知」を地域の保育・幼児教育へ還元し、文京区上を目指す。	きするなどの実践	研究を行い、	
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)
30年度	実践研究成果の還元として、第3回お茶大こども園フォーラムを開催した。また、幼児教育及び保育現場で従事する職員(教職員・保育士)向けの研修としてDVD研修会を実施した。	こども園における 園等に還元する 施する。	, , . ,	

事業名	保育園	育園延長保育 事業番号 4-1-7											
計画内容(P)	を対象 私立認	保護者の勤務時間(通勤時間を含む)等の都合により保育の必要がある1歳児クラス以上の児童と対象に、午後6時15分から午後7時15分まで、延長保育を実施する。 公立認可保育園の開設予定に伴い、延長保育実施園の増を行う。また、一時的に児童の引取り が遅くなる場合に限定した、延長保育スポット利用の制度を実施する。											
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度		令	和2年度			
(P)(D)	부실	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
延長保育実施 園数	園	63	58	74	128%	58							
		F.	战果∙評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A	()		
30年度		育実施園 の新規開					私立認可 保育実施		の開設予 を図る。	定に伴い	、延長		

事業名	区立	呆育園年	末保育						事業番·	号 4-	-1-8
計画内容(P)	実施す	る。利用者	の利便性	及び利用	申込数	から、現行	5の3園(1	目あた	児童を対象 り1園30人 実施園数	定員)での	の実施
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令:	和元年度	.	令	和2年度	•
(P)(D)	上上江	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
実施園	園	3	3	1	33%	3					
		J.	成果・評価	E(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)
30年度	30年度	から引き網 は30日が と実際の和	日曜日の7	ため、29日	のみ実	施した。	引き続き		度の実態! 。	こ合わせ゛	て実施

事業名	地域型	型保育事	業		事業番·	号 4-	-1-9					
計画内容(P)		・育を必要とする乳幼児を対象に、地域型保育事業として家庭的保育事業、小規模保育事業、 ・宅訪問型保育事業、事業所内保育事業を実施する。										
数値目標名	単位 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度								1.5			
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
家庭的保育者数	人	9	-	10	-							
小規模保育 事業所施設数	箇所	7	-	11	-							
事業所内保育 事業所施設数	箇所	0	_	1	_							
		J.	戊果∙評価	(D)(C))		次:	年度に	おける取	組等(A	.)	
30年度	も・子育 施設、「 設、小寿	年度期中 で支援新 区独自制度 規模保育 開設した。	制度における	ける家庭的 家庭的保	内保育 育事業	事業を2 を1施		況を踏	」向及び私 まえながら			

※子育て支援計画に内包される子ども・子育て支援事業計画を平成30年3月に改定に伴い、数値目標を見直した。ただし、後者計画は、ニーズ量に対する確保策(利用人数)のみを掲載しており、箇所数等の記載がないため、上記数値目標は「一」で表示した。

事業名	グルー	-プ保育	室運営				事業番·	号 4-	1-10			
計画内容(P)	できない	楽幼稚園 ハ3歳未満 稚園内の	の児童の何	保育を行う) _o						に育が	
数値目標名	単位	29年度	園内の保育室において、3歳未満の児童の保育(定員12名)を実施する。 9年度 30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
定員	名	12	12	12	100%	12						
		J.	戊果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	!組等(A)	
30年度		.童対策とし 運営を実力		と同様に	定員12	 名での保			童対策とし を実施す		 12名で	

事業名	緊急-	一時保育	事業番	号 4-	1-11								
計画内容(P)	また、勇	区立保育園において、一時的に保育が必要な乳幼児を対象に、緊急一時保育事業を実施する。 また、緊急一時保育事業の利用に空きがある場合、要件を問わず利用できるリフレッシュ一時保 育事業を実施する。											
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
実施園数	園												
延利用者数	人	6,830	7,100	6,369	90%	7,100							
		Į.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)		
30年度	業併せ より減り 分のた	育園緊急 た30年度 としているが め、在宅子 である。	実績は6,3 が、減少幅	69人で29 は1園で1	年度の1月あた	6,830人 り約2人	になった	時の支	が一時的 爱として、『 事業を行	引き続き			

事業名	一時	呆育							事業番	号 4-1	I-12	
計画内容(P)	一時保	「児疲れによるリフレッシュや学校・幼稚園等の行事参加など多様な保育需要に対応するため、 ・時保育所の運営を行う。また、多様化する保育ニーズに対応するため、新たな一時保育所の開せを行い、保護者の社会活動への参加等を推進する。										
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度										
(P)(D)	四年	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
一時保育所 施設数	箇所	5所 3 3 100% 3										
登録者数	人	4,943	5,725	5,181	90%	5,875						
延利用者数	人	11,571	11,272	12,395	110%	11,472						
		J.	戊果∙評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A))	
30年度	始し、 また、3 本事業	月からホー 刊用者の和 0年度は、 利用者をi 料の一部I	便性の向 貧困家庭 前年度住	上を図るこ への支援を 民税非課程	ことがで を強化で 見世帯等	きた。 するため、			知を図ると . 更なる利			

事業名	病児•	馬児·病後児保育 事業番号 4-1-13											
計画内容(P)	かること また、症	箇所の病児・病後児保育施設の運営を行い、病気により集団保育の困難な児童を一時的に預いることで、保護者の就労等を支援する。 また、病児・病後児の保育ニーズに対応するとともに、施設の地域偏在を解消するため、民間事業者の訪問型病児・病後児保育を利用した際の費用の一部を助成する。											
数値目標名	出法	30年度											
(P)(D)	単位	単位 ^{29年度}								実績	達成率		
実施施設数	箇所												
利用人数	人												
		Д	戈果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)		
30年度	団保就問のの部を。年代第1000年代第100年代第100年代第100年代	病後児難な児保な! 等を病すること が、 は、 は、 は、 は、 は、 は、 は、 は、 は、 は、 は、 は、 は、	見童を一時 することがで ま後児保育 により、経 定庭への支 世帯等に対	学的に預かできた。まだを利用した済的負担に援を強化	ることで た、民間 た際の軽減 するた	で保護者 引事業者 費用の一 を図っ め、前年		業の実	込病院内 [・] 施に向け [・]				

事業名	区立约	力稚園の	預かり係	录育					事業番	号 4-	1-14		
計画内容(P)	区立幼 を実施 保護者	保育園待機児童緊急対策を受け、また、区立幼稚園における保育内容の充実を図る観点から、区立幼稚園全園(10園)において、在園児を対象に長期休業中(夏休み等)を含め、預かり保育を実施する。 保護者が必要に応じて利用できる一時預かり保育も実施しており、今後、全ての園が登録利用も一時利用もさらに利用しやすい環境を目指す。											
数値目標名	単位	29年度	,	30年度		令:	和元年度	Ę	令	和2年度	•		
(P)(D)	平过	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
1園1月当たりの 平均利用回数	回	381	404	405	100%	404							
		J.	丈果∙ 評個	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)		
30年度	た結果	より減免制 、実績が目 ことにより、	標値に達	をした。また	工、減免	規定を拡			り始まる、は、制度設計		·保育		

事業名	認証係	呆育所の	運営補助	助					事業番	号 4-	1-15
計画内容(P)	東京都して運	証保育所に対する運営の補助を行うことで、良好な保育環境の維持を図る。 京都が独自の基準で認証する認証保育所の支援を行う。区の内外を問わず、認証保育所に対 て運営の補助を行うことで、良好な保育環境の維持を図る。今後は、保育サービスの安定的運 と量的拡充を図るため、認証保育所から認可保育所への移行を支援する。									
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度								E.	
(P)(D)	上上	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
認証保育所数	園	3	3	3	100%	3					
		J.	戊果∙ 評価	(D)(C)	1		次	年度に	おける取	組等(A	.)
30年度	所(46	内3園及び区内在住の乳幼児が通う区外認証保育 (46園)への補助を行い、良好な保育環境の維持 繋げることができた。							補助を行う Fを図る。	ことで、自	良好な

事業名	認可夠	小保育施	設の認可	可化移行	支援	事業			事業番号	寻 4-	1-16
計画内容(P)	保育サービスの安定的な提供と量的拡大を図るため、認可施設への移行を希望する認可外保育施設に対し、認可基準を満たすために必要な改修費用等の補助を行う。										
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度		令:	和2年度	
(P)(D)	中位									達成率	
移行施設数	箇所	-	_	-	_						
		J.	戊果∙ 評価	(D)(C)	١		次	年度に	おける取	組等(A))
30年度	求める	育所の人 要望が寄せ への移行	せられてい	ること等を					とや保育ニ 施方針を検		適切に

事業名	私立訂	忍可保育	所の整備	備拡充					事業番·	号 4-	1-17
計画内容(P)	待機児 す。	幾児童数の動向を見極めながら、私立認可保育所の整備を促進し、待機児童の解消を目指									
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度	Ę	令	和2年度	
(P)(D)	中世	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率			
私立認可 保育所施設数	園	園 47 - 57									
私立認可 保育所定員数	人	2,621	3,136	3,356	107%	3,559					
		F	战果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	:組等(A)
30年度		年度期中 用による3 した。					育事業者	た対す	地の情報 る区独自 な認可保育	支援策等	によ

※子育て支援計画に内包される子ども・子育て支援事業計画を平成30年3月に改定しているため、数値目標は後者計画を引用した。ただし、後者計画に掲載のない項目については「-」で表示した。

事業名	育成图	室の整備	及び運	営					事業番	号 4-	1-19
計画内容(P)	たな育りまた、飛	機児童の状況を鑑み、児童の暫定受け入れ、改修時の面積拡大等の対策を講じるとともに、新な育成室の整備拡充を図る。 た、職員研修の内容の充実等により、児童指導における専門的な知識と経験を有する職員を育するとともに、各育成室間での情報を共有化し、安定した保育の供給と円滑な運営を行う。									
数値目標名	単位	29年度	,	30年度		令:	和元年度		令	和2年度	= -
(P)(D)	中四	実績	目標	標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績							
育成室数	室	37	39	37	95%	39					
		J.	成果・評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A	.)
30年度	を行ったまた、指	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 成31年4月開室に向けて音羽育成室の開室準備 行った。 た、指導員及び非常勤職員を対象とした研修を実 にし、保育の質の向上を図った。							心に新		

[※]子育て支援計画に内包される子ども・子育て支援事業計画を平成30年3月に改定しているため、数値目標は後者計画を引用した。

事業名	民間事業者誘致による小学生の受入	h	事業番号	4-1-20
計画内容·計画目標(P)	区が定める要綱の基準を満たす民間学童クラス 費の一部を補助する。あわせて、東京都へ都型 ◆区内誘致数 1か所			
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)
30年度	ベネッセ学童クラブ音羽(2支援分)及び春日に対し、施設の運営に係る経費の一部に対する補助を実施した。また、新たに区内への誘致を1ヶ所(ベネッセ学童クラブ千石、平成31年4月1日開設)行い、施設整備に係る経費の一部に対する補助を実施した。 ◆運営費補助等 3支援分(音羽2支援、春日1支援) ◆区内誘致(整備費補助) 1か所	多様化するニー 公設と民設それ・ バランスの取れする。 また、民間事業を 整備しやすくなる 検討する。	ぞれのメリット た施設整備を 者が民間学童	を生かした、 引き続き進め クラブをより

事業名	子育て短期支援事業		事業番号	4-1-23					
計画内容·計画目標(P)	て世帯の支援を行う。	た、利用要件を拡大し、出張などの就労を利用事由に加えることで、保護者の子育て及 就労の両立を支援する。							
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)					
30年度	ショートステイ・トワイライトステイ事業の実施により、保護者が出産、疾病、就労などの事由による利用を行うことで、保護者の子育て及び就労の両立を支援するとともに、子ども家庭支援センターとの連携により、育児疲れ等の一時的な休養を必要とする子育て世帯の支援を行った。 ◆延利用日数ショートステイ461日、トワイライトステイ 144日	今後も運営事業 ンター等関係機 ションを図ること 入れ等スムーズ	関との円滑なで、利用者の	コミュニケー 緊急時の受					

事業名	子ども家庭支援センター事業		事業番号	4-2-1
計画内容·計画目標(P)	相談員の相談スキルのアップとスーパーバイズまた、子育て支援講座及び親子ひろば事業をごくりを促進する。さらに、児童虐待への対応及発事業や養育家庭普及活動を実施するとともいの育児支援ヘルパーの派遣を行う。	充実し、子育て家 なび未然防止を図	庭の孤立化の るため、児童	虐待防止啓
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)
30年度	相談事業の充実に努めるとともに、子育て支援講座や育児支援ヘルパー派遣等により、子育て家庭への支援を行った。 ◆相談等対応数(面接、訪問等) 延12,625件 ◆子育て支援講座 27回713人 ◆親子ひろば利用者 延28,070人 ◆親子ひろば行事開催 414回9,406人 ◆養育家庭体験発表会開催 1回58人 ◆子育て関連機関等との連絡調整会議92回 ◆育児支援ヘルパー派遣18家庭 延384回	今後も、専門研信のスキル向上等 努めるとともに、そ じた支援を行って	により相談事業 それぞれの家	業の充実に

事業名	子育で	てひろば	事業						事業番·	号 4-	2-2
計画内容(P)		幼児及びその保護者が安心して遊べ、仲間作りもできる場を提供し、専門指導員による子育て関する相談、援助及び子育て関連情報の提供を行うとともに、子育て支援に関する講習等を実する。									
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度	Ę	令	和2年度	
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
ひろば数	箇所	箇所 5 5 5 100% 5									
講習会等 開催回数	回	60	60	60	100%	60					
		Į.	戊果∙評価	(D)(C))		次年度における取組等(A))
30年度	し、利月 も、利月 いる。 ◆登録	ひろば汐! 用実績も増 用者ニーズ :者数 :利用者数	加傾向に を反映した 7,568	ある。講習 た内容をコ 人	会等に	ついて	う休館・利 徹底する 館対応と	多転につ とともに して、出	片・汐見の いて、利 、子育てで は張ひろば 保に努め	用者への「 いろば西り を開催し、	司知を 十の休

事業名	子育てガイド		事業番号	4-4-1			
計画内容·計画目標(P)	辰中から子育てまでに関する最新情報を収集し、民生・児童委員、主任児童委員と で年1回子育てガイドを発行し、母子健康手帳交付時等に配付するとともに、区ホー −ジで公開する。						
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)			
30年度	乳幼児期の子育てに関する情報提供冊子として「子育でガイド」を作成し、母子健康手帳交付時に配付するとともに、文京区に転入した子育で世帯に対しても窓口配付を行い、地域から孤立しやすい乳幼児期の子育で中の保護者を支援した。また、保育施設等の情報を更新した「概要版」を無料配布することで、既に配付した保護者に対しても最新の情報を提供した。 ◆作成部数 5,000部	今後については る情報を把握・収 すく情報提供し	2集し、整理し				

事業名	子育て応援メールマガジンの配信		事業番号	4-4-3			
計画内容·計画目標(P)	辰周期や子どもの月齢に合わせた、タイムリーな行政情報の充実を図るとともに、新た子どもを授かった世帯に対し、事業案内パンフレット等により、周知を行う。						
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)			
30年度	子育てガイドや区ホームページで事業の広報をするとともに、子育て支援課の各種登録手続き時、保健サービスセンターの健診時等で周知を図った。また、ポスターやチラシをリニューアルし、より、事業の魅力をアピールする取組みを実施した。 ◆30年度末の登録者数 2,523名(産前メール:175名、産後メール:2,348名)	今後、メールの多ラン等を作成する情報について、イヘの周知も図って	る。また、区か 扁りが生じなV	ら発信する			

事業名	男女平等参画推進事業		事業番号	4-5-1				
計画内容·計画目標(P)	男女平等参画社会を目指し、セミナーの実施、 発行回数を年3回、頁数を12枚とすることで、細	定的な性別役割分業意識にとらわれず、女性も男性も各人の個性と能力を発揮できる女平等参画社会を目指し、セミナーの実施、啓発誌(男女平等センターだよりと合併し、 行回数を年3回、頁数を12枚とすることで、紙面の充実を図る。)の発行等を通して意識 発を行う。また、関係機関と連携し幅広い世代を対象に事業内容の充実を図る。						
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)				
30年度	女性の再就職支援セミナーを開催したほか、 父親が育児をすることについての写真展や講演を行った。再就職支援セミナーでは、参加者から、今後、働く際のヒントを得たという声が寄せられるなど、好評であった。 また、性自認及び性的指向に関する啓発講座と映画会を開催し、参加者からは、性の多様性について考えさせられる内容であったとの声が寄せられた。 UN Women(国連女性機関)日本事務所や区内大学、NPO、警察、協会、企業と連携し、暴力の根絶や国際女性デーの啓発促進事業を行った。 啓発誌についても、「男女平等はどこまで」を年間テーマに特集を組み、内容の充実を図った。	昨年度に引き続 ミナー、父親向に 就労支援や多様 また、性自認会の 講座と映画会発 も実施し、ア層へい 若年層向けに、 施する。	け講座等を実践な働き方を推び性的指向にほか、区民等で推進していくの啓発を推進している	施し、女性の 進する。 関する啓発 向けの講座 。 するために、				

事業名	非行队	方止∙更生	生保護の	推進					事業番·	号 5-	1-1
計画内容(P)	強調月	毎年7月の「社会を明るくする運動強調月間(法務省主唱)」「青少年の非行問題に取り組む全国調月間(内閣府主唱)」を機に、青少年の非行防止と健全育成並びに罪を犯した人たちの更生ついて理解を深め、犯罪や非行のない明るい社会を築いていくための広報啓発活動を実施す。									
数値目標名	単位	29年度	(30年度		;	31年度		(32年度	
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	実績	達成率	目標	実績	達成率		
参加者数	人	人 3,736 6,698 3,597 54% 7,033									
		F.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	:組等(A))
30年度	会を明ドロストロストロストロストロストロストロストロストロストロストロストロストロストロ	組調月間にるくする関係を明るくするでは、 間辺のではないでは、 を明るく可では、 では、 でいるく可能では、 でいるでいるでは、 でいるでは、 でいるでは、 でいるでは、 でいるでいるでは、 でいるでいるでいるでは、 でいるでいるでいるでいるでいるでいるでいるでいるでいるでいるでいるでいるでいるで	動推進委 を発活動(する大会(中 を作業製品 生保護に 、昨年度。	員会を中が 啓発物資で 学生の意いの の展示販 のいてのが よりやや減	心として の配布♪ (見発表 (売等) を (き発を) (かした)	、東京)、文京 を等)及び を実施し 図った。	調月間に 文京区社 正展を実 罪や非行	東京ド 一会を明施する 施するいての理	団体と協力 ーム周辺』 るくする大 。でまるだ 、罪を深めて る。	広報啓発注 会及び文 け多くの <i>)</i> た人たち	活動、 に京矯 しに犯 の更

事業名	環境浄化推進運動	事業番号	5-1-2				
計画内容·計画目標(P)	青少年健全育成を一層推進するため、引き続き販売店舗やメディアに対して自主規制を 要請し、地域環境の浄化に努める。						
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組等(A)				
30年度	青少年の健全育成を阻害するおそれのある 有害な図書類、ビデオ類等の販売やレンタル の自主規制に関する要請について、青少年 問題協議会において審議を行った。審議を踏 まえ、要請文書を送付し、地域環境の浄化に 努めた。 ◆要請件数 区内書店等155店舗 ◆メディア関連 9団体		て自主規制を要請すること 意の浄化に努め、青少年の ⋮する。				

事業名	犯罪の被害防止対策の推進						事業番·	를 5-3-1			
計画内容(P)	子どもが事件に遭遇した際、緊急に避難できる場所を確保するとともにその目印として子ども110 番ステッカーを掲示する。区立小学校PTA連合会や区内警察署等と連携を図り、事業の周知・充 実に努めていく。										
数値目標名 (P)(D)	29年度 単位 安建		30年度		令和元年度		令和2年度				
	単位 実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
協力件数	件	1,725	1,897	1,713	90%	1,926					
	成果·評価(D)(C)					次年度における取組等(A)					
30年度	新たに子ども110番ステッカーの貼付に協力していただける方がいる一方、転居や高齢を理由に協力を終了する方も増えている中で、区立小学校PTAの協力により、ステッカー貼付場所及び協力者の確認を行い、協力者名簿を作成するとともに、小学校、PTA及び区内警察署で名簿を共有し、信頼性の高い事業展開を図った。また、小学1年生に周知用ステッカーを配布する際、保護者宛の案内文書を同封することにより、事業の周知及び新規協力者の募集を行い事業の充実に努めた。				A力を終 Aの協力 認を行 、PTA及 い事業を ンカーと ることに	引き続き、新規協力者の増加に努め、地域における防犯意識の向上と犯罪抑止を図る。					

事業名	安全・安心なまちづくり	事業番号	5-3-2				
計画内容·計画目標(P)	文京区安全・安心まちづくり条例に基づき、安全・安心まちづくり推進地区の指定や防犯パトロール、メール等による情報発信など、地域の安全対策を推進する。						
	成果·評価(D)(C)	次年度に	こおける取組等(A)				
30年度	安全・安心まちづくり推進地区を新たに指定して助成を行ったほか、「文の京」安心・防災メールにより3防犯等安心情報を発信し、地域の安全対策を推進した。 ◆安全・安心まちづくり推進地区指定・助成新規4地区 ◆「文の京」安心・防災メール発信 34件	推進地区が設置した防犯カメラの電気 金に対する補助を開始するほか、青色 犯パトロールカーによる定期的な区内が 等も実施する。					

事業名	安全・	安心なる	シ園づくり		事業番号 5-3		-3-3							
計画内容(P)	公園等	等の夜間及び土・日・祝日の巡回を行い、安全で安心な公園等を区民に提供する。												
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度												
(P)(D)	中位	単位 実績 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績												
公園等巡視	日	267	240	252	105%	240								
		Į.	戊果∙ 評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)			
30年度		な巡視に 行ってきた ごきた。					今後も継公園づく		安全・安かていく。	 心に利用 [、]	できる			

【高齢者・介護保険事業計画】

事業名	ハートフ	ートフルネットワーク事業の充実 事業番号 1-1-1											
計画内容(P)		ま者が住み慣れた地域で安心して生活を続けるため、関係協力機関、高齢者あんしん相シター及び区でネットワークを構築し、相互に連携しながら高齢者の見守り等を行う。											
数値目標名(P)(D)	出仕	単位 目標 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
数但日保石(P)(D)	単位	(R.2年度) 実績 実績 進捗率 実績 進捗率 実績 達.											
ハートフルネットワーク 協力機関数	団体												
		成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A											
30年度	の、廃業等 協力機能 しん課題議・情また事を行いる等を行い	等により若 関の連絡会 サンターが サンターや サンカート サンカート サンカー サンカー サンカー サンカー サンカー サンカー サンカー サンカー	ては、新規 干のに 年2回動 デ行フー機 デクリカ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	いている。 は、各高齢 異し、高齢 関する取約 EWS等の 所規登録の 強化を継続	齢者あん 者につい 発行にない こよけ 売するとと	よる事業の の働きかり	の周知及で け等を積極	バ協力機 返的に推	S等の発行に 関新規登録 進し、更なる :大と活性化を				

事業名	地域ケア会議の運営		事業番号	1-1-3						
計画内容·計画目標(P)	高齢者あんしん相談センターを中心に、個別ケースの検討を通じたケアマネジメント支援 び地域課題の把握や課題解決のための地域包括支援ネットワークの構築を図る。また、 近においては、個別課題及び地域課題の検討の蓄積から区全体の課題を抽出し、施策に 切入れていく。 これら各検討会議の内容を相互に反映させることにより、地域包括ケアシステムの構築を打 でする。									
	成果·評価(D)(C)	次年度	こおける取約]等(A)						
30年度	センター全体で個別会議(個別課題の検討) を11回、連絡会議(地域課題の検討)を10回 開催し、抽出した課題に対する対応方法や地 域での取組について検討を深めた。	引き続き、各セン会議を開催し、ままた、区全体でF 第1層の地域ケンけた検討を行う。	果題の検討を 取り組むべき調 ア会議で施策	深める。 果題を抽出し、						

事業名	シルバー	-人材セ	ンターの	活動支	援		事業	番号	1	-1-10				
計画内容(P)	動を支援また、臨時着した仕る。 さらに	気でいつまでも働きたいと願う高齢者の地域の受け皿として、シルバー人材センターの活を支援する。 た、臨時的・短期的・軽易な就業を希望する高齢者に対して、地域社会の日常生活に密した仕事を中心に請け負い、提供し、生きがいの創出、活力ある高齢社会づくりに貢献すさらに、シルバー人材センターが、多様な就業機会の確保を図るために準備を進めてい労働者派遣事業への取組を支援する。												
数値目標名(P)(D)	単位	日標 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度												
数心口综石(ア/(ロ/	平位	単位 (R.2年度) 実績 実績 進捗率 実績 進捗率 実績 達成率												
会員数	人	1,125	1,020	1,064	95%									
就業実人員	人	900	810	862	96%									
就業率	%	80.0%	79.4%	81.0%	101%									
		成果	·評価(D)(C)		次年	度におり	ナる取れ	組等	(A)				
30年度	大を支援 介護施設	受お助け隊 するとともり 就業体験 げた結果、 いる。	こ、その人 セミナーを	材育成講 開催し、業	座として 所規会員	区報・区は 等により積 気高齢者 座でも引き	極的に周 の社会参]知を図 加支援	るとと に向い	もに、元 けた各講				

事業名	ミドル・シニア目線を活かした発信力強化事業 事業番号 1-1-1								
計画内容·計画目標(P)	ミドル・シニアの行動力とアイディアを活かして、ビ)の改訂企画、取材、編集を行う。 その内容等をミドル・シニアの利用実態に即して情報発信の強化を行う。								
	成果·評価(D)(C)	次年度1	こおける取約	□ <i>t</i> -t / ▲ \					
	次未 計画(D)(O)	久 十反	-のこの女利	且寺(A <i>)</i>					

事業名	認知症	恩知症に関する講演会・研修会 事業番号 1-3-1											
計画内容(P)		演会や企業・事業者向けの研修会の実施及びパンフレットの活用等により、認知症に関する正し知識・理解の普及啓発を図る。											
数値目標名	出八	30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	甲世	単位 実績											
講演会・研修会	回	8	8	5	63%	8			8				
		J.	戊果∙ 評価	(D)(C))		カ	マ年度に	こおける耳	[[祖等(A])		
30年度	演会1回認知症	日常生活圏域毎の講演会4回と日常生活圏域合同講演会では認知症のこれで、 原会1回の合計5回開催し、153人の参加があった。 認知症を自分事として捉え、考え、適切な行動につながるような講演会を企画し実施した。 日常生活圏域合同講演会では認知症のこれで、家族介護者、医師による対談形式の講演会を予定している。 今後も認知症を身近に捉え、自分事として えるための機会を提供していく。											

事業名	認知症	をサポー	ター養成	梵講座					事業番号	≐ `	3-8 4-4			
計画内容(P)	く見守る通じたる	知症になっても住み慣れた地域で暮らし続けることができるよう、認知症の本人やその家族を温か見守る認知症サポーターを地域に多く養成する。また、一層の活動参加促進のため、事例検討をじた対応方法の習得等を内容とする実践的な認知症サポーター養成講座を実施する。後は、サポーターの活用について検討を進める。												
数値目標名	単位	30年度 令和元年度 令和2年度												
(P)(D)	半四	章位 実績 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率												
認知症サポーター 養成数(年間)	人	1,645	1,000	1,314	131%	1,000			1,000					
認知症サポーター 養成数(累計)	人	12,704	12,000	14,018	117%	13,000			14,000					
実践講座	回	1	2	2	100%	2			2					
		J.	戊果∙評価	(D)(C))		カ	マ年度に	こおける耶	双組等(A))			
30年度	実践講 の講座	を企画し、 考えたり†	が応方法を 参加者自	·実際に考 身がサポ	え体験 ーターと	してでき	講座の開	催を継	ポーター <i>0</i> 続するとど 提供につい	もに、講座	修了者			

事業名	認知症	定家族交	流会・介	·護者教	室∙認∶	知症カフ	' エ		事業番·		3-9 4-5			
計画内容(P)		の本人を			支援を	目的として	、認知症	家族交	流会、介語	養者教室及	び認知			
数値目標名	出仕	単位 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度												
(P)(D)	単位	单位 実績 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率												
認知症家族 交流会	回	B												
介護者教室	回	8	8	8	100%	8			8					
認知症カフェ	回	49	24	48	200%	24			24					
		J.	找果∙評価	(D)(C)			次	(年度)	こおけるエ	取組等(A))			
30年度	別性が 実施後	に関わる <i>。</i> 高く、ニー のアンケー て、交流会 る。	ズを捉える -トや日頃	ることが難し の相談業	_いが、 務、各事	各事業 事業評価	機関支援	者等と		域住民の方型域に根差し 近していく。				

事業名	認知症の症状による行方不明者対策の	の充実	事業番号	1-3-10						
		1症の症状による行方不明者の発生を防止し、また、発生した場合の早期発見・早期保かため、地域の見守り機能の強化や発見ネットワークの活用を促進する。 成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)								
	成果·評価(D)(C)	次年度に	こおける取組	且等(A)						
30年度	認知症の症状による行方不明に備える事前登録事業では登録者数73人、行方不明者の早期発見・早期保護を図るメール配信事業では、協力者数640となっている。地域との協働により実施する行方不明者対応(声かけ)模擬訓練を2町会の協力を得て実施した。	メール配信事業 向けての呼びか かけ模擬訓練の 守り体制整備の	けや、地域住 実施など、地	民等による声						

事業名	社会参	♪加と将来	その介護を	を見据え	た「自分	}史」作成	支援事	t会参加と将来の介護を見据えた「自分史」作成支援事業 事業番号 1-4-2												
計画内容(P)	親子で けてい。 また、家	子で高齢者自身の自分史を作成することを契機に、閉じこもりがちな高齢者を地域社会と結び付いく。 こ、家族で話し合い「思い」や「人との関係」、「過去の体験」、「趣味や志向」などを把握し、介護が要になったときの情報源として活用することで、介護の質の向上等に役立てる。																		
数値目標名	単位	20年度																		
(P)(D)	四甲	全位 実績 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率																		
利用者数	世帯	_	10	6	60%	10			10											
		J.	戊果∙ 評価	(D)(C))		汐	マ年度に	こおける耳	取組等(A))									
30年度	会福祉 絡会・ る 家族等	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 報等による周知に加え、地域包括支援センター・社福祉協議会・民生児童委員協議会・話し合い員連会・高齢者クラブ連合会などの協力を得て、地域と繋がりが希薄な高齢者への声掛けを行い、6組の族等に対して自分史フォトブック及び社会参加支プランの提示を行った。																		

事業名	地域密	着型サー	-ビス				事業	番号	2-1-3			
計画内容(P)	活が継続ニーズにまた、潜在	知症高齢者や中重度の要介護高齢者等が、可能な限り住み慣れた自宅や、地域での生が継続できるように、区が事業者の指定や監督を行い、地域の特性に合わせ、利用者の ーズにきめ細かく応えることで、住み慣れた地域での絆を失わない介護を実現する。 た、潜在的なニーズ等を把握、分析し、より実情にあった整備計画に基づき、民間事業者よる効果的かつ効率的な施設整備を促進する。										
数値目標名(P)(D)	出什	単位 目標 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度										
数胆日保石(P)(D)	単位	字句 (R.2年度) 実績 実績 進捗率 実績 進捗率 実績 達所										
定期巡回·随時対応型 訪問介護看護	所	1	1	1	100%							
夜間対応型訪問介護	所	所 1 1 1 100%										
認知症対応型 通所介護	所	所 9 7 6 67%										
小規模多機能型 居宅介護 (看護小規模多機能型居 宅介護を含む)	所	7	4	5	71%							
認知症高齢者共同生活 介護(認知症高齢者グ ループホーム)	所	10	7	8	80%							
地域密着型介護老人 福祉施設入所者 生活介護	所	3	1	1	33%							
		成果	•評価(D)) (C)		次年	度におり	ける取組	等(A)			
30年度	した小規 ループホ また、次年	莫多機能型 一ムを開設 三度開設子		度、認知症 つき、関係	高齢者グ	入所者生活 介護、認知 日の認知 域密着型	活介護、小 中症高齢者 定対応型 介護老人	ト規模多機 音グルーフ 通所介護、 福祉施設	人福祉施設 後能型居宅 パホーム、春 大塚の地 入所者生活 き整備を進			

	事業名	事業	当への実	地指導·	集団指	導				事業番	号 2-	-1-4		
計i	画内容(P)	養護老	をサービス事業者等に対し、適正化に係る制度周知のための研修会や実地指導及び監査、特別 護老人ホーム等の夜間人員体制の確認を実施することにより、介護保険制度の円滑かつ適正な 営、介護保険サービスの質の向上及び介護サービス利用者の保護を図る。											
数	[値目標名	出仕	29年度 単位 29年度											
	(P)(D)	単位	字積 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績											
	事業所実地 導及び監査													
	居宅サービス 事業所	回	19	20	21	105%	20			20				
	地域密着型 サービス事業所	口	8	8	8	100%	8			8				
	介護保険 施設	回	3	2	2	100%	2			2				
3	集団指導	回	1	1	1	100%	1			1				
			J.	战果∙評価	(D)(C))		次	(年度)	こおける耳	阪組等(A)		
	30年度	地指導 新規開 滑な事	地域密着型サービス事業所を優先した事業者への実 地指導、集団指導を計画どおり実施した。 新規開設した事業所については、法令を遵守し、円 滑な事業運営ができるよう、開設1年以内の実地指導 を行った。											

事業名	院内介」	助サービ	゙ス				事業	番号	2-2-3			
計画内容(P)		る付添い等							》時の待ち時 齢者の通院の			
数値目標名(P)(D)	単位											
数他日标石(P)(D)	中位	(R.2年度)	実績	実績	実績 進捗率		進捗率	実績	達成率			
利用者	人	321	294	343	107%							
		成果	•評価(D)(C)		次年	東度におり	ナる取糸	祖等(A)			
30年度	間の院内 利用者数	ついては、 介助サー! について! 7%となって	ビスを提供 は前年度と	した。	•	が、今後は	こついても	ケアマネ	しつつある ネジャーに対し 、利用を促し			

事業名	介護士	ナービス	事業者遵	L 絡協議	会				事業番·	号 2-	3-1
計画内容(P)	協議会	ービス事業 及び各部 『会におい	会を設置・	運営する				・提供を行う ・ ・。	うため、		
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度	Ę	ŕ	予和2年度	
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
事業者連絡 協議会	□	3	3	2	67%	3			3		
居宅介護支援 事業者部会	□	5	4	6	150%	4			4		
訪問介護 事業者部会	□	3	3	3	100%	3			3		
通所事業者 部会	回	3	2	4	200%	2			2		
		J.	找果∙評価	(D)(C)		2	マ年度に	こおける耳	阪組等(A))
30年度	及部質・能力のかった。	加入の部分の一般では、一般では、一般では、一般では、一般では、一般では、一般では、一般では、	を開催したの回数を増ける。 目指し、L いるがある を加者数が で、具楽部	え。 曽やし、介 GBT理解 テーマで は、延べ4 の利用に	護従事 そを権利 実施した 94事業 より、事	者の資 擁護と -。 所704人 業者との	要な情報用によりの部会ではき続き介	を共有タイムリン マームリン は事業者 護従事	するととも ーな情報を の要望を 者の実務能	参加を呼び に、システン 記達を行って 取り入れつ 能力・知識に 実施してい	Aの利 ていく。 つ、引 の向上

事業名	介護人	人材の確	保∙定着	に向け	た支援	į			事業番	号 2-	·4-1	
計画内容(P)	生等をさらに、	介護人材の確保・定着を促進するため、介護職員に対する住宅費補助及び将来の担い手となる学 主等を対象とした区内介護事業所等見学ツアーや出張講座、啓発冊子の作成・配布等を行う。 さらに、介護従事者の専門性の向上や職員の職場定着を目的とした資格取得支援や新たな介護人 対として外国人の受け入れに対する支援など包括的な事業を介護サービス事業者と連携し行う。										
数値目標名	** /*	29年度	(30年度		令	和元年度		숙	う和2年度		
(P)(D)	単位	単位 実績 達成率 目標 まん										
介護施設従事職員 住宅費補助	人		50	58	116%	50			50			
介護職員初任者研 修受講費用 補助	人		50	2	4%	50			50			
介護職員実務者研 修受講費用 補助	人		20	0	0%	20			20			
外国人介護職員 採用補助	人	_	10	6	60%	10			10			
		F.	戊果∙評価	(D)(C)		カ	(年度)	こおける耳	[[祖等(A])	
30年度	助を研後な助な のえ受区で表 まの を を を を を を を を を を を を を を の を の	活用によりることでは、これでは、これでは、これでは、これでは、これでは、これでは、これでは、これ	ついては は 目 し、介 に も に の に に の に に に に に に に に に に に に に	投職員が が付けるこ に対象を行 のかったこと 要入れを 受入れを	働きやするとができる。 を受ける。 を受ける。 ある。 をについ	tい環境 環境 ~4ヶ泉 が 対は、 減 で は は は れ れ は れ れ は れ れ は れ れ は れ る れ る れ	進研連続さいでは 連続さい介に EPA所に は も は は は は は は は に り り に り り に り り に り り に り に	く。 費通県 福成 温泉 祖就有家 はにメリ	動につい 改めてPRで (介護専用 候補者の) 者が継続し か活用によ ットを周知	戦員の定着 ては、介護 するととなど (HP)などで 受て動制を で なることで、	事業所、引き、制力をある事をあるよう。	

事業名	高齢者施設の整備(特別養護老人ホー	高齢者施設の整備(特別養護老人ホーム) 事業番号 2-5-4									
計画内容·計画目標(P)	施設入所が必要な高齢者の増加に対応するた 者に対する支援を行い、特別養護老人ホーム 春日二丁目区有地(旧建設省官舎跡地)を活 ホームの整備を進める。	を整備する。									
	成果·評価(D)(C)	次年度	こおける取約]等(A)							
30年度	春日二丁目区有地の特別養護老人ホームの 整備については、民間事業者による実施設計 完成後、建設工事に着手し、整備を進めた。	施設入所が必要 められるよう、令 続き整備を進め	和2年2月開設								

事業名	旧区立特別養護老人ホームの大規模改修 事業番号 2-5-									
計画内容·計画目標(P)	ど朽化が進んでいる旧区立特別養護老人ホームについて、施設入所が必要な高齢者を支援するための良好な環境の整備を推進するため、大規模改修を実施する。 文京大塚みどりの郷及び文京くすのきの郷について、経年劣化により低下した建物躯体、頻 築設備等の機能を回復させるための改修等を実施する。 はお、白山の郷、文京千駄木の郷についても、状況を確認しながら、順次、大規模改修を実施していく。									
	成果·評価(D)(C)	次年度	こおける取約]等(A)						
30年度	文京大塚みどりの郷については、利用者に対する影響を極力軽減するよう配慮しながら、安全に改修工事を進めた。 文京くすのきの郷については、実施設計委託事業者の選定を実施し、実施設計を行った。	文京大塚みどり0 度と同様に改修 サテライト型特別 す。 文京くすのきの約 計を行い、令和 を目指す。	工事を進め、 」養護老人ホー	令和2年4月の ーム開設を目指 、引続き実施設						

事業名	高齢者は	高齢者いきいき入浴事業 事業番号 3-1-4											
計画内容(P)		予防や健 の場とする		ため、区内	公衆浴場	を活用して	シニア入	俗事業	を実施し、高齢				
数値目標名(P)(D)	単位	1位 目標 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
数個日標石(P)(D)	1 年12	(R.2年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率				
シニア入浴事業 (延利用人数)	人	119,390	92,231	88,748	74%								
		成果	•評価(D)(C)		次年	₹度にお(ナる取締	組等(A)				
30年度	し、高齢者 与している 利用者数	者の入浴機 る。 :が減少傾	度より生活 後会の確保 向にあるこ 一等に配布	及び健康とから、リー	増進に寄っフレット	ターにお のための	けるチラシ 申請書の打 D機会を活	及び利 曷出や高	地活動セン 用カード発行 高齢者向けイ 紹介活動を				

事業名	高齢者	高齢者緊急連絡カードの整備 事業番号 4-1-3										
計画内容(P)	切な対処	ができるよ	う、区と民						、緊急時に適 アーが情報を			
数値目標名(P)(D)	単位	特有し、緊急時に備える。 日標 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度										
数限日保石(P)(D)	1 単位	(R.2年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率			
設置人数	人	7,721	6,608	6,525	85%							
		成果	•評価(D)(C)		次年	∓度にお!	ナる取組	組等(A)			
30年度	齢者のみ 新規設置	の世帯を対外	らしの方が対象に、補 対象に、補 470件、カ・ 件だったが	充調査を ードが不要	行った。	の方を対			ひとり暮らし を行い、設置			

【障害者・児計画】

事業名	居宅允	↑護(ホ-	-ムヘル	プ) ☆					事業番号	号 1-	-1-1		
計画内容(P)	等の家	護が必要な障害者・児に対して、自宅で入浴・排せつ・食事等の身体介護、調理・掃除・洗濯の家事援助及び通院の介助を行い、自立した日常生活や社会生活を営むことができるように接する。											
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令:	和元年度	=	令	和2年度	F		
(P)(D)	四年	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
【居宅における 身体介護】 実利用者数	人	148	138	162	117%	141			145				
【居宅における 身体介護】 延利用時間	時間	11,047	13,084	11,667	89%	13,327			13,651				
【家事援助】 実利用者数	人	140	140	142	101%	143			147				
【家事援助】 延利用時間	時間	9,747	10,710	8,858	83%	10,920			11,200				
【通院等介助】 実利用者数	人	88	82	81	99%	83			84				
【通院等介助】 延利用時間	時間	4,756	5,571	4,018	72%	5,634			5,697				
		F	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A	.)		
30年度	増し、利数がほ サービ	29年度と比較し、30年度は身体介護の利用時間は微増し、利用者数は増加した。また、家事援助は利用者数がほぼ横ばい、利用時間数が減少した。適正なサービス量を支給し、自立した生活を円滑に送れるよう支援した。											

事業名	重度詞	方問介護	☆						事業番号	를 1-	1-2		
計画内容(P)	重度の肢体不自由者又は重度の知的障害もしくは精神障害により行動上著しい困難を有する障害者で、常に介護を必要とする人に、自宅における入浴・排せつ・食事の介護・調理・掃除・洗濯等の家事やその他生活全般にわたる援助、外出時における移動支援等を総合的に行い、自立した日常生活や社会生活を支援する。												
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
実利用者数	人	23	32	22	69%	32			32				
延利用時間	時間	50,374	66,985	49,888	75%	66,985			66,985				
		J.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A))		
30年度	に微減 の利用 あり、-	と比較し、 となり、目れ 者は29年, -人当たりラ ことが伺え	票数値にに 度から引き 支給量も概	は達しなかった。続き利用	った。 している	まとんど 3状況で	医療・介護 らサービ	護の関係 スを支給 自立し	も、重度障 系機関との 合することて た日常生活	連携を図 、重度障	りなが 宣害者		

事業名	同行抗	司行援護 ☆ 事業番号											
計画内容(P)		見覚障害により移動に著しい困難を有する障害者等につき、外出時において当該障害者等に同 可し、移動に必要な情報を提供するとともに、移動の援護その他の便宜を図る。											
数値目標名	当法	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	単位	単位 実績 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績											
実利用者数	人	81	81	79	98%	83			85				
延利用時間	時間	24,623	24,061	24,511	102%	24,229			24,399				
		J.	成果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A	')		
30年度	視覚的ため、† 細に聞	数、延利月 情報が得 ナービス更 き取り、日 要なサービ	られないこ 新の際に 常生活用	とによる不 は利用者 具や区で	「利を少本人の 本人の 実施する	なくする 伏態を詳			害者が安心 切なサーヒ				

事業名	行動抗	爰護 ☆							事業番	号 1-	-1-4		
計画内容(P)	に、行動	回的障害又は精神障害により行動上著しい困難を有する障害者等で、常に介護を必要とする人工、行動する際に生じる危険を回避するために必要な援護、外出時における移動中の介護、その担行動する際の必要な援助を行い、自立した日常生活や社会生活を支援する。											
数値目標名	単位	_位 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	丰位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
実利用者数	人	2	2	2	100%	2			2				
延利用時間	時間	189	720	192	27%	720			720				
		J.	成果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A	.)		
30年度	提供事 区内の	グループ ^ス 業所にお サービス 定者の利	いて支援を	を受けてい が限られ	る。 ているカ		促すため 図り、区内	に、サー うにおい)ある利用 ⁵ ービス提供 ヽても行動 ご援をしてい	事業所と 援護サー	連携を		

事業名	重度區	直度障害者等包括支援 ☆ 事業番号 1-1-5												
計画内容(P)	常時介護を要し、その介護の必要の程度が高く、意思疎通を図ることに著しい支障のある障害者・児に対して、居宅介護その他の支援を包括的に行うことにより、身体能力や日常生活能力の維持を図る。													
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度												
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率			
実利用者数	人	0	1	0	0%	1			1					
延利用時間	時間	0	4,968	0	0%	4,968			4,968					
		F.	战果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)			
30年度	あった。	と同様に、 他事業の えられる。					制の確保	に課題	た場合、サ があるが、 き取り組ん	円滑な支				

事業名	生活允	介護 ☆							事業番·	号 1-	-1-6			
計画内容(P)		常に介護を必要とする障害者に、昼間において、排せつ、食事の介護等を行うとともに、創作活動の提供等の支援を行い、日常生活能力の維持・向上を図る。												
数値目標名	* 1	単位 29年度 実績 30年度 令和元年度 令和2年度 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率												
(P)(D)	単型 	実績	目標	達成率	目標	実績	達成率							
実利用者数	人	251	261	255			275							
延利用日数	日	57,157	57,420	59,774	104%	58,960			60,500					
		J.	战果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	!組等(A)			
30年度	30年度は29年度を上回る利用があり、延利用日数については目標値を達成している。利用ニーズの高いサービスであり、区内の生活介護事業所の定員は、満員に近づいている状況である。 区内の一部の生活介護事業所は定員に達しており、新規の利用の受け入れが困難な状況となっている。引き続き、利用希望者が利用できる施設の確保に向けて関組んでいく。													

事業名	療養ク	个護 ☆							事業番号	} 1-	1-7		
計画内容(P)	的管理	展療及び常時の介護を必要とする障害者に、医療機関で機能訓練、療養上の管理、看護、医学 対管理の下における介護及び日常生活上の支援を行い、また、医療を提供することで、身体能力 中日常生活能力の維持・向上を図る。											
数値目標名	単位	位 29年度 実績 30年度 令和元年度 令和2年度 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率											
(P)(D)	丰位	実績	目標	実績	達成率								
実利用者数	人	10	10	11	110%	10			10				
延利用日数	日	3,650	3,660	3,775	103%	3,660			3,660				
		Į.	戊果∙評価	(D)(C)	次	年度に	おける取締	組等(A)				
30年度	いう課題 数、利	サービスを利用したくても利用可能な施設が少ないという課題もあるが、29年度と比較し、30年度は利用者数ともに実績が上がり、目標も達成することができた。											

事業名	短期之	入所(ショ	ートステ	·イ) ☆					事業番	号 1-	1-8		
計画内容(P)													
数値目標名	出片	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度 実績 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率											
(P)(D)	甲型	実績	目標	実績	達成率								
【福祉型】 実利用者数	人	人 113 139 127 91% 153 167											
【福祉型】 延利用日数	日	5,682											
【医療型】 実利用者数	人	7	8	8	100%	9			10				
【医療型】 延利用日数	日	243	414	294	71%	466			518				
		成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)											
30年度	く結果。 27年度 ることや	30年度は、29年度を上回る実績となり、目標値に近づ く結果となっている。現在、区内の短期入所事業所は 27年度に開設された福祉型事業所の1か所のみであ ることや、利用希望者が増え続けていることにより予約 が取りづらい状況となっている。											

事業名	手話道	通訳者• 勇	要約筆 記	者派遣	事業	☆			事業番号	号 1-	1-10		
計画内容(P)		原覚等の障害のため、意思疎通を図ることに支障がある障害者・児に、手話通訳者・要約筆記者 シ派遣を行い、社会参加の促進を図る。											
数値目標名	単位	29年度 30年度 31年度 32年度											
(P)(D)	丰位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率					
派遣件数	件												
		Į.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)		
30年度	記者の 通院及	利用登録者からの依頼を受け、手話通訳者・要約筆記者の派遣を行った。利用者の高齢化により、入院、通院及びデイサービスに伴う通訳依頼の割合が高くよっている。											

事業名	手話说	通訳者設	置事業	☆					事業番·	号 1-	1-11		
計画内容(P)		原覚障害者等が手話通訳を通じて意思の疎通を円滑に行い、社会参加の促進を図るために、文 (シビックセンター等に手話通訳者を設置する。											
数値目標名	出法	単位 29年度 実績 30年度 令和元年度 令和2年度 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率											
(P)(D)	中世	実績	目標	達成率	目標	実績	達成率						
通訳者数	人	_	3	3			3						
対応件数	件	-	240	287	120%	240			240				
		Į.	戊果∙ 評価	(D)(C)	1		次	年度に	おける取	組等(A	7)		
30年度	文京シビックセンター、障害者基幹相談支援センター、障害者就労支援センターの各窓口等において、聴覚障害者等に対する手話通訳対応を行い、対応件数は目標値を上回った。 引き続き、文京シビックセンターを開きます。										労支援 し、課		

事業名	日常生	±活用具	給付 ☆	7					事業番号	号 1-	1-12		
計画内容(P)		度の障害者・児に日常生活用具の給付及び住宅設備改善費用の助成を行うことにより、日常活の便宜を図る。											
数値目標名	当法	29年度 単位											
(P)(D)	単位	実績 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率											
実利用者数	人 422 413 401 97% 415 417												
実施件数	件	1,817	1,858	1,715	92%	1,865			1,873				
		J.	戊果∙ 評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A	()		
30年度	全体的な利用者数は微減となったが、概ね目標値と 等しく、97%の達成率となっている。一方、実施件数 は減少しており、達成率は92%と目標に届かない結 果となった。死亡や転出によるストマ用装具利用者の 減少が理由と考えられる。												

事業名	移動。	支援 ☆							事業番·	号 1-1	1-13			
計画内容(P)		屋外での移動が困難な障害者・児に対して、ヘルパーによる外出のための必要な支援を行うことで、自立生活及び社会参加の促進を図る。												
数値目標名	単位	29年度	(30年度		令	和元年度		令	和2年度				
(P)(D)	半四													
実利用者数	人													
延利用時間	時間	時間 48,987 48,670 50,633 104% 49,650 50,630												
		Į.	戈果∙ 評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	(組等(A))			
30年度	ないはい支あ対になるという。	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 実利用者数、延利用時間ともに、実績数は若干増となり、目標値に対しては概ね達成した。通学支援については、多様事業所にヘルパーの増員を依頼するといては、家庭の事情等により、原則10回の支給量では不足するという声があり、ニーズに対応できていないという課題があったことから、31年4月に向けて通学支援の一部変更を行った。また、かねてからの課題であったヘルパー数の不足に対しては、区内の大学に協力依頼を行っていく。また、他自治体の制度等の事人ともに、引き続き区内移動支援事業所と協力し、区内の大学等に対して、移動支援事業の周知及びヘルパーの確保に関する協力依頼を行った。また、他自治体の制度等の事例を調査・研究し、事業の検討を行う。												

事業名	日中知	豆期入所	事業 🎖	7					事業番号	号 1-1	1-14		
計画内容(P)									宿泊を伴れ の負担軽》				
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令:	和元年度		令	和2年度			
(P)(D)	丰位												
実利用者数	人	人 46 54 44 82% 59 65											
延利用回数		□ 788 1,017 815 80% 1,118 1,230											
		J.	战果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A))		
30年度	となった 所事業 事業所 空床利	者数、延和 た。他のサー の利用に が区内に 用であるが 績が伸び	ービスを利 至らなかっ lか所しか こめ、日に。			と利用実態 ごスの支給							

事業名	短期份	呆護							事業番	号 1-	1-16		
計画内容(P)	の理由	身障害者・児の介護に当たっている家族等が疾病・事故・冠婚葬祭・出産・休養・学校行事等 理由で介護を行うことが困難な場合に、文京藤の木荘(文京槐の会内)において、家族に代わ 時間単位で保護を行い、介護等の負担を軽減する。											
数値目標名	当法	29年度 単位 中標 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	半四	字類 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績											
実利用者数	人	77	73			73							
延利用時間	時間	時間 6,374 6,755 6,505 96% 6,755 6,755											
		Į.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)		
30年度	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 社会福祉法人文京槐の会へ委託し、文京槐の会内藤の木荘にて事業を実施している。幼児期から成人までの利用者が多いため、学校等の長期休暇期間の利用が増えている。また、より繊細な配慮が必要な利用者も増えているため、環境や支援体制など情報共有を行いながら、支援を行っている。												

事業名	福祉分	タクシー							事業番	号 1-	1-17		
計画内容(P)		害者等のの交付又は					いして外出	ができ	るようにする	るため、福	孟祖タク		
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度	Ę	令	和2年度	:		
(P)(D)	半四	実績 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績 達成											
延利用者数	人	人 1,955 2,010 1,946 97% 2,015 2,020											
		F.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)		
30年度	成30年 券」から 出ない	料金が410 E度より、タック 300円券 があるた タクシーを た。	かー券のP 」と「100円 」め、障害	内訳を「500 券」に変! 者が短い』	0円券」 更した。 距離を和	と「100円 おつりが 多動する	し、乗車等年度以降シー券の	料金の3 も、より 在り方し	ーを利用す 金額にも注 障害者が について考 ひ	:目しなが 使いやす	ら、次 いタク 請方		

事業名	地域生	生活安定	化支援	事業					事業番·	事業番号 1-1-1			
計画内容(P)	所にお	域生活支 いて、未治 び生活支払	療者や治										
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	上上	実績	目標 実績 達成率 目標 実績 達成						目標	実績	達成率		
実利用者数	人												
		Į.	戊果∙ 評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A	(,		
30年度	確認等 ついて	必要な精 の支援を は、 事業 で情報を ま	テうことが fを含めた	できた。支	ケースに	ように、支	援が必	た生活を込 要な方に 行っていく。	通院同行				

事業名	日中流	舌動系サ	ービスが	色設の整	·備				事業番	= '	1−19 ·7再掲)						
計画内容(P)		の就労支				こ、より確保	とするため	に、民間	間事業者認	秀致による	日中						
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度 実績 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率															
(P)(D)	単位																
整備数	棟	1	ı	_	_	_			1								
		成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)															
30年度		0年度は整備の計画がなかったが、新規開設に向け で関係課と調整を行った。 引き続き、公有地、民有地を活用した事業者誘致を進める。															

事業名	地域生活支援拠点の整備 ☆	也域生活支援拠点の整備 ☆ 事業番号 1-1-20							
計画内容·計画目標(P)	で、相談の場、体験の場、緊急受入の場等、それ目なく支援する仕組みを検討・整備する。 また、障害者地域自立支援協議会や関係機関	た、障害者地域自立支援協議会や関係機関等と協議し、地域の課題や現状、資源等 助案するとともに、国の動向を注視しながら、令和2年度末までの整備が可能となるよう 対を行っていく。							
	成果·評価(D)(C)	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)							
30年度		前期は本富士地備を行い、後期にからの各種相談常生活支援の充出された地域課地域自立支援協する地域生活支を行い、対応策	は拠点におい を受付け、障容 変にでいる。また 題等について の の下に発 援専門部会に	て障害者等 害者等の日 と、拠点で抽 は、障害者 新たに設置					

事業名	障害福祉サービス等事業者連絡会の	運営	事業番号	1-2-4
計画内容·計画目標(P)	区内の障害福祉サービス等事業者の事業者相た、障害者に適切な障害福祉サービス等の提び指導を行うことにより、各事業者が提供するままた、制度改正の動向や事業所運営に係る留ビス等事業者に情報提供及び指導を行うため、開催する。(年2回)	供を行う体制を整 ナービスの質を高 意事項等につい	が備するための める。 て、区内の障:	情報提供及害福祉サー
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)
30年度	移動支援事業者を対象とした事業者連絡会 を1回開催した。30年度に作成した文京区移 動支援ガイドライン等の周知、徹底を図るた め、必要な説明等を行った。	対象事業者や開で、事業者連絡		

事業名	グルー	-プホー.	ムの拡充	<u>S</u>					事業番	号 1-	-3-1
計画内容(P)	整備費る際の	障害者が地域の中で自立した生活を送れるよう、社会福祉法人等による障害者グループホーム整備費助成や、社会福祉法人等が民間アパート等を借り上げて障害者グループホームを開所する際の初期費用の助成を行うことにより、施設整備を促進する。 また、既存施設がサテライト方式により定員数を増やす場合も助成を行う。									
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	中位										達成率
整備数	棟	0	1	2	200%	1			1		
定員数	人	0	10	13	130%	9			8		
		F.	战果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)
30年度	の建築	は、動坂福 工事が完 を利用した	了し、整備	費補助を	行った。	また、既	引き続き 者誘致を		也、民有地。	 を活用し	た事業

事業名	共同生	生活援助	(グルー	プホーム			事業番	号 1-	-3-2		
計画内容(P)	障害者が共同生活を行う住居において、入浴・排せつ・食事の介護や相談など日常生活上の支援を行い、地域における自立した日常生活を支援する。										
数値目標名	単位	9年度 30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	単位	114 中海									達成率
実利用者数	人	115	125	127	102%	128			131		
		J.	戊果∙ 評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A)
30年度	値を達 め、新7	は29年度 成している たなグルー の拡大に[。入居希望	望者の増加 の開設を近	加に対応 生め、利	立するた	ループホ れるため ら、入居れ	ーム入 、運営 希望者!	「家族の高居希望者の 居希望者と 事業者と連 こ対して必 愛を進める	の増加が 携を図り 要な情報	見込まなが

事業名	施設	入所支援	. ☆						事業番	号 1-	-3-3
計画内容(P)	施設に入所する障害者に、主として夜間等における入浴、排せつ、食事の介護等を行い、日常生活支援を図る。										
数値目標名	単位	分 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	中世	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率			
実利用者数	人	132	131	133	102%	131			131		
		Į.	戊果∙ 評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	!組等(A)
30年度	障害者 事業所	障害者支 支援施設 と連携を図 曽加した。	も空きが少	ない状況	である	が、運営	者支援施 対し、運営	設への営事業属	の介護が困)入所を希 所と連携を するなど支	望する障図りなが	害者にら、必

事業名	自立生	立生活援助 ☆ 事業番号 1-3-4									
計画内容(P)	施設入所支援又は共同生活援助を受けていた障害者が居宅で自立した生活を営む上で生じた問題について、定期的な巡回訪問や随時通報により、障害者からの相談に応じ必要な情報提供、助言、援助を行う。										
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
実利用者数	人		4	0	0%	5			6		
		Į.	戊果∙ 評価	(D)(C))		次	年度に	おける取組	狙等(A)
30年度	一人暮 たサー	に施設やグループホーム等を退所した後、居宅で 人暮らしを希望する方向けに30年度から創設され サービスであるが、区民からサービス利用希望が出 いない状況であった。									

事業名	福祉加	を設入所	者の地域	或生活へ	の移	行☆			事業番号	号 1-	4-1
計画内容(P)	者数のうち、令和2年度までに地域生活へ移行する者の見込み量の設定を求められている。よって、3年間の事業量は累計として記載する。										
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	中世	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
移行者数 (累計)	人	0	4	1	25%	6			8		
		J.	丈果∙評 価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A))
30年度	への移 施設入	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 地域生活を希望する施設入所者が自ら選 地域生活を希望する施設入所者が自ら選 択した地域で生活できるよう、区内グループの移行は進みにくい実態はあるが、30年度は福祉設入所者1名がグループホームでの生活に移行すことができている。 次族及び関係機関と連携して移行支援を行っていく。									

事業名	入院中の精神障害者の地域生活への	院中の精神障害者の地域生活への移行 ☆ 事業番号 1-4-2								
計画内容·計画目標(P)	退院可能な入院中の精神障害者が、地域で自地域相談支援サービスを活用しながら、保健的地域生活への移行を支援する。 ・退院者の地域生活移行の有無について追跡・国の退院促進施策により増加が見込まれる退用しながら、保健師や地域活動支援センターが	「及び地域活動す 調査を行う。 ・院者に対し、地域	で援センター か 或相談支援サ	入院中から ービスを活						
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)						
30年度	今年度の退院者の追跡調査については、約6 割が再入院をせずに在宅生活を送ることがで きた。									

事業名	精神障害にも対応した地域包括ケアシ の構築 ☆	ノステム	事業番号	1-4-3				
計画内容·計画目標(P)	構築・強化を図るため、保健、医療、福祉関係 ・令和2年度末までに保健・医療・福祉関係者を	申障害者が地域の一員として自分らしい暮らしができるよう、地域における支援体無・強化を図るため、保健、医療、福祉関係者による協議の場を設置する。 和2年度末までに保健・医療・福祉関係者をメンバーとする協議会を設置する。 が設置予定の障害保健福祉圏域ごとの保健・医療・福祉関係者による協議の場と 対る。						
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)				
30年度	地域包括ケアの構築のため、国が開催する実 施自治体合同会議に参加し、情報収集をし た。	協議会設置に向 ついての状況調 換を行う。						

事業名	精神障害者の地域定着支援体制の強	神障害者の地域定着支援体制の強化 事業番号 1-4-4							
計画内容·計画目標(P)	などの実務者を構成員とした連絡会を開催し、	の精神障害者が地域で安定した生活を送るために、区内の福祉施設及び医療機関の実務者を構成員とした連絡会を開催し、支援体制の強化を行う。 区区精神障害者支援機関実務者連絡会を年間3回程度開催する。							
	成果·評価(D)(C)	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)							
30年度	家族支援をテーマに、就労支援事業所、居宅介護事業所、高齢者あんしん相談センター、医療機関等の関係機関による連絡会を3回開催し、実務者の立場で現状と課題を情報共有し、グループワークを通じて連携を深めることができた。	引き続き、関係格 催し、地域定着 いく。							

事業名	地域和	多行支援	☆						事業番	= '	- 4−5 -3再掲)
計画内容(P)	て、住居	障害者支援施設等に入所している障害者や、精神科病院に入院している精神障害者等に対して、住居の確保やその他地域における生活に移行するための活動に関する相談や、その他の必要な支援を行い、地域移行の促進を図る。									
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
実利用者数	人	3	6	6	100%	8			10		
		J.	丈果∙ 評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	(組等(A))
30年度	目標達 ち、1名	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 年度と比較して30年度は実利用者が3人増加し、標達成率は100%となった。また、6名の利用者のう、1名は長期の入院から本人が希望する単身生活っなげることができた。 な体制を整えていく。									多行の

事業名	地域足	定着支援	. ☆						事業番·	_	-4-6 -4再掲)
計画内容(P)	計画内容(P) 単身者及び同居家族の高齢化等により家族の支援を受けられない地域の障害者に対して、常時連絡等が可能なサポート体制を整備し、地域定着を図る。										
数値目標名	出上	30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
実利用者数	人	13	29	12	41%	46			74		
		F.	戊果∙ 評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	!組等(A	.)
30年度		行後の安治での地域と					時間緊急 事業など	電話相も活用し	ーービスや[]談及び地 し、本人の ができるよう	域生活第 意向に2	定定化 いた効

事業名	精神	章害回復	途上者	デイケア	事業				事業番	号 1-	-5-1			
計画内容(P)	回復途として、	回復途上の精神障害者を対象に、対人関係などの障害を改善し、社会復帰を目指すことを目的として、集団生活指導や生活技能訓練などの各種プログラムを用いた事業を実施する。												
数値目標名	単位	位 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度												
(P)(D)	単位	実績 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実績 達												
実施回数	回	1 138 140 139 99% 140 140												
延参加人数	人	1,212	1,600	943	59%	1,600			1,600					
		成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)												
30年度	ど次の	メンバー3名が退所し、OB3名も卒業し、仕事復帰な ご次のステップへ進むことができたため、参加人数が 域少している。												

事業名	地域流	舌動支援	センター	- ☆					事業番	号 1-	5-2	
計画内容(P)	ターみ, 者の増	んなの部屋	量において 活動支援	、障害特	性等に加	古じた創作	₣的活動の)提供等	ヽウス、地域 を行ってい まれることか	いる。また	、利用	
数値目標名	単位	29年度	(30年度		令:	和元年度		令	和2年度		
(P)(D)	単位	実績	目標	達成率	目標	実績	達成率					
登録者数	人	206	184	227	192			200				
実施箇所数	箇所	4	4	4	100%	4			4			
		Į.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)	
30年度	ジーハ におい	アン文京、文京地域生活支援センターあかり、エナ ジーハウス、東京カリタスの家みんなの部屋の4か所 こおいて、障害特性に応じた創作活動や地域交流等 り機会提供を行った。										

事業名	自立詞	川練(機能	能訓練∙⊴	主活訓練	(1) ♦				事業番号	글 1-	-5-3	
計画内容(P)		に対して- 日常生活フ					維持・向」	このため	に必要な	訓練を行	い、自	
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度		令	和2年度		
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
【機能訓練】 実利用者数	人	6	8	7	88%	9			10			
【機能訓練】 延利用日数	日	日 618 552 410 74% 621 690										
【生活訓練】 実利用者数	人	19	22	20	91%	26			31			
【生活訓練】 延利用日数	日	2,057	1,936	1,758	91%	2,288			2,728			
		F.	战果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A	.)	
30年度	利用日た。区間に活動がある。とは、これでは、これできる。	機能訓練については、利用者数は微増したものの、 利用日数が減少したため、目標数値には達しなかっ こ。区内事業所が少ないことが課題である。 上活訓練については、区内にはサービス提供事業所 が少ないが、利用の必要性があり、希望する方が利 目できるよう支援を進めたことにより、実利用者数は増 同している。										

事業名	##\ ;	ノハビリ教	h 宗						事業番	- 1	E /		
事未 石	夫E 7/77 '.	ノハトリネ	X E						尹未田	5 1	5-4		
計画内容(P)		難病患者 QOLの維			クリエー	・ション、参	加者同士	この交流	の機会を	提供し、タ	疾病の		
数値目標名	** /*	29年度 单位 29年度 令和元年度 令和2年度											
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率		
実施回数	□	24	24	24	100%	24			24				
実施人数	人	286	290	297	102%	290			290				
		F.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)		
30年度	リエー: 持向上 け、積 教室で	神経難病患者を対象とした教室を開催し、体操やレク リエーションを通して疾病への理解を深め、ADLの維 寺向上に努めた。また、患者同士の交流の機会を設 け、積極的な情報交換の場とした。パーキンソン体操 数室では、年1回家族会を実施し、家族同士の交流 の機会を設けている。											

事業名	精神係	呆健∙難缛	有相談						事業番号	号 1·	-6-5
計画内容(P)		医による専制							へ、地域の 援する。	精神障害	§者及
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令:	和元年度	= .	令	和2年度	Ę
(P)(D)	中世	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
【精神保健相談】 実施回数	□	48	48	48	100%	48			48		
【精神保健相談】 延人数	人	105	100	102	102%	100			100		
【訪問指導等】 実人数	人	1,560	1,500	1,718	115%	1,500			1,500		
【訪問指導等】 延人数	人	4,857	4,300	5,374	125%	4,300			4,300		
		Į.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A	()
30年度	専相要支患や(上記書)	な悩みを値 がによる値 家庭には、今 行っ総合の 機関との 機関指揮の ・電話相談	国別相談や 等を行った を療や社会 後も引き終な支援を行 連携数に努	で保健師に 。関係機 資源に結 売き精神 デラため、 「 そめる。 、精神保	よる面記 関との退 びつけ 意害者及 固別相記 健・難病	接・電話 連携が必っ るで難実 炎の実施 うに関す	る面接・電 くとともに	直話相談、関係材	要な本人。 炎、家庭訪 幾関と連携 続して行っ	問を実施 し、継続	直してい

事業名	計画村	目談支援	. ☆						事業番·	号 2-	-1-2	
計画内容(P)		・児のニー 評価を行い										
数値目標名	出上	29年度	;	30年度		令	和元年度	Ę	令	·和2年度	Ę	
(P)(D)	単位	字積 目標 実績 達成率 目標 実績 達成率 目標 実										
計画作成者数	人	人 588 622 675 109% 682 742										
計画作成割合	%	59	60	67	112%	64			67			
		F.	戊果∙ 評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	(組等(A	()	
30年度	を達成 規事業 14か所 る計画	中画作成者数は、前年度より87名の増となり、目標値 定達成することができた。また、30年度には2か所の新 見事業所が開設され、区内の計画相談事業所数は 4か所となった。障害福祉サービス受給者数に対す 5計画作成割合も8%増加しており、障害者の計画相 炎支援の支給決定者数は増加している。										

事業名	相談	支援事業	: ☆						事業番	号 2-	·1-5		
計画内容(P)	に関す 害福祉 た、障	口や指定! る各般の!! サービスの 害者基幹れ の相談体!!	問題につい の利用支援 目談支援も	ヽて障害者 爰を行うとと アンターに	・児や もに、『 おいて/	その家族な	からの相談 の権利擁	に応じ 護のた	、必要な情めに必要な	青報の提供 は援助を行	共や障 庁う。ま		
数値目標名	単位												
(P)(D)	甲型	宝績											
特定相談支援 事業者数	箇所												
機能強化事業 の実施の有無	_	実施	実施	実施	_	実施			実施				
		成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)											
30年度	れ、147 ターに	0年度に、指定特定相談支援事業者が2か所開設さ し、14か所となった。また、障害者基幹相談支援セン ににおいては、毎月、指定特定相談支援事業所連 会を開催し、事業所に対する助言等を行っている。 組みを継続する。											

事業名	地域自立支援協議会の運営		事業番号	2-1-6
計画内容·計画目標(P)	障害者等が自立した生活を営むことができるよ 害福祉に関する課題について協議を行い、地いく。 また、この協議会の下に設置される、相談支援 専門部会、障害当事者部会において、支援体 ・地域自立支援協議会 12回(年4回) ・相談支援専門部会 9回(年3回) ・就労支援専門部会 9回(年3回) ・権利擁護専門部会 12回(年4回) ・障害当事者部会 15回(年5回)	域の障害者等を専門部会、就労	支援する方策 支援専門部会	を推進して ・、権利擁護
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)
30年度	障害者地域自立支援協議会は4回開催し、各専門部会のうち、相談支援専門部会、就労支援専門部会は各3回、権利擁護専門部会は4回、障害当事者部会は5回開催した。地域自立支援協議会では、障害者計画(平成27~29年度)の事業実績評価を行うとともに、地域生活支援拠点の整備について相談機能の充実に向けた協議を行った。	各専門部会の在各部会において した上で、優先別 えた施策や、自立 の在り方につい	地域課題や二 度及び実現可 立支援協議会	ニーズを抽出 能性を踏ま

事業名	障害者差別解消支援地域協議会の運	営	事業番号	2-2-6
計画内容·計画目標(P)	地域の関係機関等が委員となり、障害を理由と 害者差別解消条例に関する検討等、差別を解 また、障害を理由とする差別の解消に向けて、 うために障害者差別解消支援地域協議会を6	消するための取ん 必要な情報交換	組について協 や取組に関す	議を行う。
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)
30年度	協議会を2回(9月、2月)開催し、平成30年10 月施行の「東京都障害者への理解促進及び 差別解消の推進に関する条例」の概要報告 及び相談事例の協議等を実施した。	引き続き協議会: 由とする差別の解報交換、取組及 行う。	解消に向けて	、必要な情

事業名	障害者		援の充乳	実					事業番·	号 3-	-1-1	
計画内容(P)	援セン 高い支 援等、 化され	の社会参。 ターを中心 援やコーラ 地域の拠点 ることに伴い る支援体制	いに実施す ディネート えとしての れ、精神障	る。多様(力の強化、 幾能の充実 き害者の就	としてい 増加す 実を図る	る障害特 る新規登 。また、平	性や働き 録者・就労 成30年度	方へのさ 対者に対 から精	ニーズに応 対する定着 神障害者	ぶじた専門 支援、生 の雇用が	性の 活支 義務	
数値目標名	単位											
(P)(D)	丰四	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
就労継続者数	人	203	174	224	129%	184			196			
		Д	戊果∙評価	(D)(C))		次:	年度に	おける取	組等(A)	
30年度	への同 39人の た、就	全業における障害者雇用意欲が高く、各種の面接会 への同行や企業実習の支援を積極的に行った結果、 等別の新規就労(29年度は28人)に結びついた。ま は、就労者への余暇支援事業の充実を図るため、「た にり場」の他、「生活講座」を実施している。 本、就労者への余暇支援事業の充実を図るため、「た にも場」の他、「生活講座」を実施している。										

事業名	就労仏	足進助成	事業						事業番	号 3-	-1-3			
計画内容(P)	すること 就労・原	や、実習	を行う障害 していく。	者就労支また、区内	援セン	ター登録 と業に対し	者に訓練 ての実習	手当をうの機会	等に対して を給するこ。 を増やし、 。	とで、障害	言者の			
数値目標名	単位													
(P)(D)	上上江	・位 実績												
企業実習日数	日	日 158 172 219 127% 175 180												
		F.	找果∙評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A)			
30年度	た。庁 28回・5 規就労	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 登録者が就職活動をしていく中で、実習の活用が有用な場合、引き続き積極的に企業の情報提供を行っていく。広報紙へ「文京区中小企業障害者職業体験受入れ助成労者のうち、17人が企業実習先に就労することになった。 第1人が企業実習先に就労することになった。 「第1人が企業実習先に就労することになった。												

事業名	就業统	た企業へ	の支援						事業番	号 3-	2-1			
計画内容(P)	が増え う企業 て充実	雇用率の。でいる。障への相談するせる必要相談内容の	害者理解 え援を行う。 ぎがある。 ま	のためのヤ 。 特に、今 ミた、雇用ჼ	青報提信 後増え 管理や	共や、合理 る精神障等 キャリア支	間的配慮の 害者の雇用 援、人材で)提供の 用機会に 育成のこ	下で雇用 こおける相 方法、メンク	促進が図 I談体制に	れるよ こつい			
数値目標名	単位													
(P)(D)	半四	実績	目標	達成率	目標	実績	達成率							
企業への支援	件	1,099 950 1,252 132% 961 974												
		F.	找果∙ 評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A)			
30年度	でを状柔の支特用にない後に管理	の談し応対ゴ行神やがた。 業応区電子をまれているでは応一ので理増えて、行をがよる。 では応一ので理増えている。 では、行を就者がでいる。	するとともい 内企業からとともに、 活用するだ 労する登 の就労とといてい	こ、登録が頻素にいる。 こ、登録が頻素にいる。 これの間になる。 では、	以外のた度を選出された。 とのためでは、 はののためでは、 はののためでは、 はののためでは、 はいののためでは、 はいののたが、 はいののためでは、 はいののたがは、 はいののたがは、 はいののたがは、 はいののたがは、 はいののたがは、 はいののたがは、 はいののたがは、 はいののでは、 はいのでは、 はいののでは、 はいのでは、 はいののでは、 はいののでは、 はいののでは、 はいのでは、 はいののでは、 はいのでは、 はいのではいいのでは、 はいのでは、 はいのではいいのでは、 はいのではいいのでは、 はいのではいいのでは、 はいのではいいのでは、 はいのでは、 はいのではいいのでは、 はいのでは、 はいのではいいのではいいのでは、 はいいのではいいのでは、 はいのではいいのでは、 はいのでは、 はいのではいいのではいいのでは、 はいのではいいのではいいのではいいいでは、 はいいのではいいのではいいのでは、 はいのではいいいのではいいではいいいいのではいいではいいいではいいいではいいい	障まなとと となりでで を を と と と と と と で の い を に る し る し る し る し る し る し る し る し る し る	で、早期につなが必要な配就職活動むとともに	支援できることが、事業に対し、大変できることが、大変できる。	分でない。 企業訪問であるため、暗 表など、で まいて丁で に対して相 説明をする	する頻度の 職場にお 戦業準備身 な相談に 雇用管理の	の増加 はなび り り り り り り れ り れ り れ り れ り れ り れ り れ			

事業名	安定し	た就業	継続への)支援					事業番·	号 3-	-2-2	
計画内容(P)	ごと等の 校、就 を図りた	出労先への定期的な職場訪問の実施や定期的な個別面談を通して、職場の人間関係等の困り ごと等の相談に応じ、就業継続に向けた支援を行う。教育機関(特別支援学校等)や職業訓練 で、就労系事業所(就労移行支援・就労継続支援等)からの就職者に対しても、各機関との連携 ・図りながら職場定着支援を実施する。また、生活の中で生じた心配事や課題については地域の 関係機関と連携し、安定した職業生活を送れるように支援する。								訓練)連携		
数値目標名	単位	29年度		30年度		令	和元年度		令	和2年度		
(P)(D)	半四	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
職場定着支援数	件	件 2,546 2,304 3,213 140% 2,419 2,557										
		Į.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取組等(A)			
30年度	をため等催の体のはいる。	就業開年 場」を対し 大き活。 大き活。 大き活。 大き活。 大き活。 大きに 大きに 大きに 大きに 大きに 大きに 大きに 大きに 大きに 大きに	、余暇や 11回 11、金銭管: いることを学 により、一 にう支援した するため開	仲間づくり した。また 理や男女ぶ「生活 人ひとりが、 ものに、 はいまでは、 といまでは、 といまでは、 もいまでは、 もいまでは、 もいまでは、 もいまでは、 もいまでも、 もっとも。 もっとも。 もっと。 もっと。 もっと。 もっと。 もっと。 もっ)を目的、主に分交講 自就座」を 立労者	アとした 田的だした 学計10回 た生動施 た生動施	増えてお 域全体で めるため んでいく。	り、地域 職生 り連 就労定 ない定	て生活支援の関係機 が大き支え でででででいる。 ででででいる。 では、 では、 では、 では、 では、 では、 では、 では、 では、 では、	関と連携る取り組み 取り組み 取りながら 業所と連	し、地 水を進 取り組 携し、	

事業名	福祉加	を設から	一般就党	うへの移	行☆	7			事業番·	号 3-	-3-1
計画内容(P)	画内容(P) 就労移行支援及び就労継続支援等の福祉施設を利用する障害者が、一般就労へ移行し、定着することを推進する。また、福祉施設に対して、日頃の連携や様々な就労支援に関する情報提供を行うことで、福祉施設利用者が就労支援へのアクセスが容易となるような環境作りを行う。								–		
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
移行人数	人	12	20	11	55%	22	24				
		成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A))	
30年度	般就労のはずには、 は、前年した然といる は、まれた。	設から障になった。これでは、できた。これでは、できた。これでは、では、では、できたのでは、できたのでは、できたが、できないできた。これでは、いいいでは、いいいでは、いいいでは、いいいでは、いいいでは、いいいいでは、いいいいでは、いいいいいでは、いいいいでは、これでは、いいいいでは、これでは、これでは、これでは、これでは、これでは、これでは、これでは、これ	c者は11名 た、障害者 上施設から て4名業に 、 のの、 する前の ²	であり、対 就労支援 一般就労 042名とな 3ける障害 舌習慣や対	対前年原 センター にて移って 者 人関係	度比で1人 ーを経者 した者 る。減なは 意習得の	は、事業 害者が長 就労定着	所毎に く働き編 支援事 様々な	「着に向け対応の違い 対応の違い 売けられる 「業所、障・ 機関が連打	いがある中 よう、出身 害者就労	¬、障 ′施設、 支援セ

事業名	就労和	多行支援	; ☆						事業番	号 3-	-3-2	
計画内容(P)		一般企業への就労を希望する障害者に対し、一定期間就労に必要な知識や能力の向上のために訓練等を行い、障害者の一般就労を促進する。										
数値目標名	単位	4 LL 29年度 30年度 令和元年度 令和2年度									:	
(P)(D)	半四	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
実利用者数	人	104	108	90	83%	113	118					
延利用日数	日	11,290	12,960	10,310	80%	13,560			14,160			
		Į.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)	
30年度	延利用である。また、サスにいった。	と比較して 日数も減り あるため、 のと考えら トービス利 体験利用 たサービス がら利用を	かした。本年度により をでいる。 用に際して を通じた事 利用のた	サービスに)若干の利 て、利用希 業所との めに重要	は原則2 用者数 望者の マッチン	年間の有 なの増減 心身の ノグは、	が異なる供を行うるがら、本	ため、希 とともに 人にとっ	操する訓練を望者に事 、事業所と で適切な記 でしていく	業所の情 の連携を 訓練を効	青報提 図りな	

事業名	就労約	継続支援	(A型•B	型) ☆					事業番	号 3-	-3-3	
計画内容(P)		一般企業での就労が困難な障害者に対して、働く場を継続的に提供するとともに、知識や能力の 向上を図るために必要な支援を行う。								能力の		
数値目標名	単位	29年度	(30年度		令	和元年度		令	令和2年度		
(P)(D)	上上	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
【A型】 実利用者数	人	24	32	22	69%	35			39			
【A型】 延利用日数	日	3,777	4,343	3,423	79%	4,777	5,255					
【B型】 実利用者数	人	257	274	266	97%	282			290			
【B型】 延利用日数	日	42,524	43,316	45,081	104%	44,615			45,953			
		F.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A	.)	
30年度	らついった が利移 が利移 が利移 が利移 が利移 が利移 が利移 が利が が利め が利め が利め が利め が利め が利め がのが がりが がりが がりが がりが がりが がりが がりが	実利用者数 ものの、実 の状況にいた者もいた る。一方、ほ おり、定期	利用者が 意向を丁等 なについて 績として生活 ことから、 延利用日数	多かった。 国に確認し は、目標に 前年度を に 大き 大き 大き 大き 大き 大き 大き 大き 大き 大き	新規制 大を達成した が、 が、 が、 でを での が、 でした。 でしまする。 では は は して に に に に に に に に に に に に に に に に に に	申請者を	所等の情 につなげ	報提供ていくと	列用を希言を行い、5 を行い、5 ともに、適 業所と連携	ナービス <i>0</i> i切な支援	D利用 愛を受	

事業名	就労足	定着支援	; ☆						事業番号		-3-4
計画内容(P)		就労移行支援等を利用し一般就労した障害者について、一定の期間にわたり、就労に伴う生活 面の課題に対応できるよう、事業所・家族との連絡調整等支援を行う。								生活	
数値目標名	単位	29年度 30年度 令和元年度 令和2年度									
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
実利用者数	人	_	16	20	125%	18			19		
		Į.	找果∙評価	(D)(C))		次	年度に	おける取れ	組等(A)
30年度	業所側れ、利力	0年度から新設されたサービスであるが、サービス事 後所側から利用者本人への利用案内が円滑に行わ は、利用者自身も支援の必要性を感じやすく、申請 こつながっている。						促し、			

事業名	発達係	達健康診査							事業番	号 4-	1-2	
計画内容(P)		運動発達遅滞や精神発達遅滞があると疑われる乳幼児について、専門医による診察・相談を行い、必要に応じて子どもの発達を促すために、関係機関と連携し、早期に適切な療育につなげる。										
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令	和元年度	.	令	令和2年度		
(P)(D)	中世	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
実施回数	回	24	24	24	100%	24	24					
受診者数	人	142	140	164	117%	140			140			
		Į.	戊果∙ 評価	(D)(C)			次	年度に	おける取	組等(A)	
30年度	題を早 応につ に応じ	医による候期発見し、 いて保護を て教育セン につなげか	医療機関 者に個別排 ター等の	の紹介を	行うとと た。また	もに、対 と、必要	安を抱え	る保護な療育	子どものう 者の相談に 等を受ける していく。	こ応じると	とも	

事業名	児童発達支援センターの運営 事業番号 4-2-1					
	常生活における基本的な動作の指導、知識技能の付与、集団生活への適応訓練を行 ともに、地域の障害児支援に取り組む。 た、地域の障害児やその家族への相談支援、障害児を預かる施設への援助・助言など 地域支援を行う。					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)		
30年度	地域の支援を必要とする子どもと保護者に対して、障害児通所支援・発達相談・個別訓練・ 園等への巡回などを実施し、発達支援の充実 を図った。	支援を必要とする ケア児への対応 く。				

事業名	医療的ケア児支援体制の構築 ☆ 事業番号 4-2-3						
計画内容·計画目標(P)	療的ケア児が、未就学期・学齢期・成人期のライフステージに応じて円滑かつ適切なまを受けられるように、保健、医療、障害福祉、保育、教育等の関係機関による協議の場 と置し、適切な支援体制の構築に向けた課題・対策等について協議を行う。						
	成果·評価(D)(C)	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)					
30年度		検討会を継続的 関等による協議 成員、協議事項					

事業名	医療的ケア児支援調整コーディネータ の配置 ☆	_	事業番号	4-2-4		
	療的ケア児に対する総合的な支援体制の構築に向けて、関連分野の支援を調整する。 ーディネーターとして養成された相談支援専門員等の配置を促進する。 た、福祉や医療等の関係分野における一定の知識を有した者を、医療的ケア児一人 のの生活設計等の手助けを行う医療的ケア児支援調整コーディネーターとして配置す め、関係機関と調整・検討を行う。					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)		
30年度	ア児支援調整コーディネーターの配置について具体的な検討を行う予定であったが、協議	関係機関の協議 検討会の議論を 児支援調整コー いて検討を行う。	踏まえながら	、医療的ケア		

事業名	障害児	見相談支	.援 ☆						事業番	号 4-	-2-8	
計画内容(P)	の障害 利用計	児童福祉法に基づき、障害児通所支援の利用の前に障害児の心身の状況、環境、その保護者 の障害児通所支援利用に関する意向、その他事情を聞き取り、個々の状況に応じた障害児支援 利用計画等を作成し、通所支援事業者と連絡調整を行う。さらに、定期的にモニタリングを行い、 利用状況に応じて計画の見直しを行うなど、ケアマネジメントによるきめ細かい支援を行う。									見支援	
数値目標名	単位	29年度	,	30年度		令	和元年度	Ę	令	·和2年度	:	
(P)(D)	中位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
計画作成者数	人	280	347	308	89%	385	425					
計画作成割合	%	58	69	57	83%	71			73			
		F	战果∙評価	(D)(C))		次	年度に	Eにおける取組等(A)			
30年度	ものの、 成には り り が し が り が り れ が り れ が り れ り れ り れ り れ り れ り	成者数の 作成者数かに 至らなかに ており、て 下足の必、 るため、 周	(、計画作) かた。30年! 害児相談! れに対する いることが記 性につい	成割合とも 度に新規!! 支援の利!! る区内の格 思題である て、理解を	に目標事業所が 用対象を 目談支援 。また、 得られば	種の達 が1件開 者は年々 受専門児 でい場	談支援の情報提供 その家族 要な情報 を得られ	必要性 はすると が障害 るよう、「	家族に対事ともに、希望ともに、希望とのでは、そうとのでは、そうとのでは、一般を図って、	業所につ望する障望する障損を利用スの利用。 近隣区等の	いて 害児や し、必 支援等	

事業名	医療的ケア児在宅レスパイト事業		事業番号	4-2-9			
	図るため、看護師又は准看護師を居宅に派遣 また、訪問看護事業所から医療的ケアを行うこ	療的ケアが必要な在宅の障害児を介護する同居の保護者等の一時休息(レスパイト)を るため、看護師又は准看護師を居宅に派遣し、医療的ケア等を行う。 た、訪問看護事業所から医療的ケアを行うことで、医療的ケア児の健康の保持と介護す 司居の保護者等の介護負担の軽減を図り、医療的ケア児とその保護者等の福祉の向」 結び付ける。					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)			
	平成30年度の事業利用登録者数は18人、実 利用人数は14人であった。	まだ利用されていの周知を行い、日の保護者等の福	医療的ケア児	及び介助す			

事業名	障害児通所支援事業所における重症心身障害児 の支援充実に向けた検討 ☆ 事業番号					
計画内容·計画目標(P)	に重症心身障害児を支援する児童発達支援事業所及び放課後等デイサービス事業確保・充実に向けて、課題等を整理し、対策の検討を行う。 た、福祉や医療、教育等の関係機関が連携し、障害種別ごとの専門性や人員配置基 の支援体制など、障害児通所支援における課題を整理し、対応策を検討する。					
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)		
	重症心身障害児に対し、児童発達支援事業所及び放課後等デイサービス事業所の確保はある程度達成できたが、高校卒業後の日中活動の場(特に生活介護)の確保には、区内の生活介護事業所が定員に近づいている状況であり、課題がある。	高校卒業後の日 に学校等の関係 中活動の場の確	機関とも連携			

事業名	児童発達支援 ☆								事業番号	号 4-	-3-1
計画内容(P)	児童福祉法に基づき、主に未就学の障害児を対象に心身の発達を促し、日常生活における基本的な動作等の習得、社会生活・集団生活などへの適応能力の向上を図るために個々に応じた適切かつ効果的な指導及び訓練を行う。										
数値目標名	単位	29年度 実績	30年度			令和元年度			令和2年度		
(P)(D)	半四		目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
実利用者数	人	172	219	188	86%	230			242		
延利用日数	日	13,370	10,852	14,954	138%	11,395			11,965		
		Į.	戊果∙評価	(D)(C)	次年度における取組等(A)						
30年度	ない結 著であ の児童	者数は増 果となった り、目標値 が、複数¶ ぶ考えられる	。一方で、 も達成して 事業所を利	事業所により、提供する訓練内容や特徴が異なるため、児童発達支援の利用を希望する者に事業所等の情報提供を行いながら、本人にとって適切な療育を効果的に受けられるよう支援していく。							

事業名	医療型児童発達支援 ☆									号 4-	-3-2	
計画内容(P)	児童福祉法に基づき、肢体不自由があり、理学療法等の機能訓練や医療的管理下での支援を 要する児童に対し、児童発達支援及び治療を行い、障害児の心身の発達促進を図る。											
数値目標名	単位	29年度 実績	30年度			令和元年度		.	令和25		2年度	
(P)(D)			目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
実利用者数	人	3	7	3	43%	9			11			
延利用日数	日	60	357	242	68%	459			561			
		次年度における取組等(A)										
30年度	29年度と比較し、利用者数に変化はなかったが、利用日数の実績が大幅に上昇した。利用可能な事業所が増えたことが要因であるが、区内に利用できる事業所がない点が課題である。											

事業名	居宅訪問型児童発達支援 ☆	事業番号	4-3-3 (4-4-10再掲)						
	重度の障害等の状態にある障害児であって、児童発達支援、医療型児童発達支援又は 放課後等デイサービスを受けるために外出することが著しく困難なものについて、居宅を 訪問し、日常生活における基本的な動作の指導等を行う。 また、関係機関と情報共有を図り、事業実施方法等について協議を進めていく。								
	成果·評価(D)(C)	次年度における取組等(A)							
30年度	事業所が少ないこともあり、今まで申請がなかったが、30年度に申請が1件あり、支給決定に至った。計画相談支援事業所を始め、関係機関との連携を図りながら支援を行っている。	見の障害状況 ビス量を支給 っていく。							

事業名	保育園障害児保育									= '	4-3-5 (4-5-1再掲)	
計画内容(P)	区立保育園において、保育が必要な児童のうち、心身の発達に関し特別な配慮が必要な児童に対し、個別指導計画に基づく集団保育を実施する。											
数値目標名	出上	29年度 実績	30年度			令和元年度			令和2年度			
(P)(D)	単位		目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
実施保育園数	園	18	18	18	100%	18			18			
		J.	丈果∙ 評個	次年度における取組等(A)								
30年度	置した.育を実	配慮が必 上で、各園 施した。)年度対象]において	個別指導						画を作		

事業名	幼稚園特別保育		事業番号	4-3-6 (4-5-2再掲)				
計画内容·計画目標(P)	区立幼稚園において、特別な支援が必要な幼児が集団の中で生活することを通して、 推園教育の機能や特性を活かしながら、その幼児の発達を促進していく。 また、特別な支援が必要な園児の入園後の支援体制をより充実させることにより、就園を の発達を促すとともに、その支援が小学校就学へとつながるシステムを整備する。 具体的には、教育センターと連携しながら、発達支援巡回相談の活用による幼稚園教育をの指導助言、文京版スターティング・ストロング・プロジェクト(BSSP)による支援の充足図る。また、就学支援シートの周知及び活用推進、特別保育を補助する非常勤職員が臨時職員の配置等を行う。							
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)				
30年度	・区立幼稚園における特別保育のための臨時職員の配置のほか、特別保育補助員制度により非常勤職員の配置を継続した。 ・特別保育児の認定を行い、個に応じた支援を図った。(継続35人、新規40人)・幼小中の連携を意識するとともに保護者、専門機関、保護者との連携を深めるため、個別指導計画に加え、個別の教育支援計画を作成することにした。 ・発達支援巡回相談の活用による幼稚園教諭への指導助言、文京板スターティング・ストロング・プロジェクト(BSSP)による支援の定着を図った。 ・就学支援シートの周知及び活用促進を行った。	・個別の教育支持の作成により、関係ではなり、成果を取り合い、成果・特別保育児を終要なける特別保育制を対し、関係を対して、対して、関係を対して、対して、対して、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、	保機関や保証を確認する。 は織として支えのくるため、区補助員制度にする。 がある。 がある。 がある。 がある。 がある。 がある。 がある。 があ	護者との連携 たるために必 な立幼稚園に こより、非常 と目指し、特				

事業名	就学前相談体制の充実		事業番号	4-3-7
計画内容·計画目標(P)	専門の委員からなる特別支援教育相談委員会要とする児童・生徒の個々のニーズに応じて、適切な支援を受けられるようにする。 保育園・幼稚園・小・中学校との連携を強化してや就学相談説明会等により保護者に対して情は、特別支援教育相談委員会を計画的に運営行う。 教育センター等との連携により、就学前からのな体制充実を図る。	可能な限り保護者 て相談体制の整備 報提供の充実を し、個々のニーン	者の意向を尊重 備に取り組み、 図る。就学相記 ズを把握して通	重した上で、 学校見学会 炎において 適切な支援を
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)
30年度	・就学相談説明会を実施し、区立小・中学校に設置している特別支援学級の状況や就学相談の進め方、スケジュールについて周知を図った。 ・特別支援教育相談委員会において、特別な支援を要する児童・生徒の保護者からの相談を受け、就学、転学、通級に関する相談を行った。また、31年は全中学校に特別支援教室(アドバンスルーム)が開設されるため、説明会を開催して周知するとともに、新規申込希望者の相談利用手続を行った。就学相談:小学校80件、中学校42件(新規アドバンスルーム含む)転学相談:小学校36件、中学校1件通級相談:小学校36件、中学校8件学びの教室相談:小学校51件(在校生)	トータルの相談作年々増加してい ター等の関係機 保護者が安心し 充実を図る。	るが、在籍園、 関と連携し、リ	教育セン 見童・生徒・

事業名	特別支援教育の充実		事業番号	4-4-2					
計画内容·計画目標(P)	学級設置校には交流及び共同学習支援員を配個々の児童・生徒の教育的ニーズに応じた適時別支援教育のさらなる充実を図る。 また、特別支援教育に係る研修により教員の指	た、特別支援教育に係る研修により教員の指導力向上を図るとともに、特別支援教 指導員等の人材配置とその有効な活用に向けた学校への指導・助言、校内におい 我的・継続的な支援体制の整備等を進める。							
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)					
30年度	・令和元年度小学校特別支援教室の拠点校を2校から8校にするため、小学校特別支援教室プロジェクトチームを年間8回開催し、「「大の教室」ハンドブックの改訂を行うとともに、「大の教室」ハンドブックの改訂を行うとともに、「大の教室」ハンドブックの改訂を行うとともに、「大の教室」ハンドブックの改訂を行うとともに、「大の大の運営準備を行った。また、区や保護者説明会を開催し、保護者や教職員に周知と、「大の大の大のでは、区で、大の大のでは、区で、大の大のでは、区で、大の大のでは、区で、大の大のでは、区で、大の大のでは、区で、大の大の大のでは、大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の大の	・各校に設置され (アドバンスルー ・小学校特別支持 しい拠点校シスラ ・区内特別支援会 計。	ム)の円滑な道 援教室(学びる テムの円滑な道	運営。 の教室)の新 運営。					

事業名	バリアフリーパートナー事業		事業番号	4-4-4						
計画内容·計画目標(P)	きるようにするため、特別な支援を必要とする子 人材等の協力を得て児童・生徒へのサポートを 幼児・児童・生徒のニーズに応じた教育を受け									
	成果·評価(D)(C)	おける取組	等(A)							
30年度	バリアフリーパートナーの実績・幼稚園 7園・小学校 18校・中学校 3校・中学校 3校 バリアフリーパートナーが特別な支援を必要とする幼児・児童・生徒に対する理解を深め、適切なボランティア活動ができるようNPOと連携し、スタッフそれぞれが自らの一年間の活動を振り返り、活動の活性化と改善につなげる研修を行った。また、NPOのコーディネーターが学校との調整を行い、実際の現場でバリアフリーパートナーの活動を援助することにより、支援の充実を図っている。	事業へのニーズ 材確保が追い付 伸び悩みにつな リアフリーパート 質の向上に向け いく。	いていない点 がっているた ナーの人材確	い、実績の め、今後もバ に保、そして、						

事業名	放課征	後等デイ	サービス	. ☆					事業番	号 4-	-4-9	
計画内容(P) 就学している障害児に対して、放課後や夏休み等の長期休暇中において、生活能力向上のための訓練や社会との交流の促進等の支援を行うことで、障害児の健全な育成を図る。												
数値目標名	単位	29年度	;	30年度		令:	和元年度	Ę	令	和2年度	F	
(P)(D)	単位	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	
実利用者数	人	325	341	340	99%	375			413			
延利用日数	日	26,382	40,920	29,016	71%	45,000			49,560			
		J.	战果∙評価	(D)(C)	١		次	年度に	こおける取組等(A)			
成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 利用希望者の増加は、今後も見込まれる 実利用者数は前年度に比べて15名増加しており、概 ね目標値に達していると言える。利用ニーズの高い サービスであり、近隣区の事業所を利用している児童 も多くいることから、区内の事業所数の不足や、契約 事業所での予約の取りにくさが、延利用日数が微増と なった要因と考えられる。 は 個々利用者の状況に応じた適切な支援が行われるよう、事業所と連携を図っていく。										業所と る支援 など確認 を確認 切な支		

事業名	文京版	反スター	ティング・	ストロン	゚゚゚゚゙゙゙゙゙゙゙゙゙゙゚゙゙゙゙゚゚゙゚゙゚゙゚゚゙゚゙゚゚゙゚゙゚゚゙゚゚゙゚゚゙゚゚゙゚゚゙゚゚゙゚゚゚゙゚゚゙゚゚゚゚	ロジェク	ト(BSSP)	事業番	 '	-5-9 -4再掲)
計画内容(P)	集団参加や対人コミュニケーションなどの社会的スキル等の成長が乳幼児期から促されるように、 心理士等の専門家チームが区内の幼稚園・保育園・児童館等を訪問し、専門的発達支援を行うと ともに、保護者に対しても専門的観点から育児方法を伝え、より質の高い育児環境を整え、健や かな育ちを支えていく。										
数値目標名	単位	29年度	,		令	和元年度		令和2年度			
(P)(D)	上上口	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
施設訪問回数	回	335	327	284	87%	357			387		
		F.	戊果∙ 評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A	()
30年度	と、園の支援がと協働にた。子	始2年目と)ニーズに シフトした; して全体の 育て応援請 を伝えるこ	より個別支 ため、訪問 ラプログラム 体座も3回写	で援から集 同数は低い数は変わ 実施し、広	団プロ/ 減した らずに	ゲラムへ が、園等 実施し	の連携や な事業展	見直し 開を進 を図り、	発達支援: を行い、効 めていく。 、プログラ <i>』</i> く。	か率的、交 また、私	加果的 立園等

事業名	障害及び障害者・児に対する理解の仮 (理解促進研修・啓発事業) ☆	進	事業番号	5-2-1				
計画内容·計画目標(P)	害者・児が住み慣れた地域社会において、差別や偏見なく地域の一員として育ち暮ら 売けていけるよう、様々な機会を捉えて障害の特性や障害のある人に対する理解を促し いく。 た、障害のある方への理解を深め、共生社会の実現を図ることを目的として、地域支援 オーラムにおいて講演会等の事業を行う。							
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)				
30年度	第14回地域支援フォーラムでは、区内グループホーム入居者の生活の様子の報告会を開催した。地域で暮らす方の想いの理解を深めることができた。	第15回地域支援 映を通し、障害す 解を深めていく。	者の地域生活					

事業名	障害	当週間記	念行事「		事業番	号 5-2-2 (5-5-3再掲					
計画内容(P)) 「障害者週間(12月3日から9日)」を記念して、障害のある人もない人も共に集い、障害福祉についての関心や理解を促進するための催しを開催する。										
数値目標名	単位	29年度	;	30年度			和元年度		令	和2年度	•
(P)(D)	甲型	実績	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率	目標	実績	達成率
入場者数	人	3,205	3,000	2,989	99%	3,000			3,000		
		F.	找果∙ 評価	(D)(C))		次	年度に	おける取	組等(A)
30年度	会や、「	イピック競技 障害者の力 り、理解や	ずの作品風	最示を通じ	て、多く	の来場			と認識が済 の方へ発信		

事業名	手話奉仕員養成研修事業		事業番号	5-6-2				
計画内容·計画目標(P)	原覚障害により意思疎通を図ることに支障がある障害者等が自立した生活を営むことがでるよう、社会参加・交流活動等を促進するための支援者として期待される手話奉仕員を 成するための研修を行う。【区と社会福祉協議会共催事業】 団級、中級、上級クラス、通訳者養成クラスの4クラス、各昼、夜コースの計8クラスで実施 一定。今後とも、修了者の増を目指すとともに、手話奉仕員の増につとめていく。							
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)				
30年度	講習会は初級、中級、上級、通訳者養成クラスの4クラス、各昼、夜コースの計8クラスで実施した。修了者は170名であり、29年度の165名から微増となった。今後とも、修了者の増加が実際の活動者につながるような養成を行っていく。	初級、中級、上紀 ラス、各昼、夜コ 継続していく。						

事業名	自発的活動支援事業 ☆		事業番号	5-6-7				
計画内容·計画目標(P)	害者等が自立した生活を営むことができるよう、障害者が互いに助け合うピアサポート 災害対策、孤立防止活動、ボランティア活動など、障害者やその家族、地域住民等によ 区民の自発的な活動を支援する。 害者自身の社会参加を促すとともに、区民の障害者理解を深めるために、障害者の自 的活動や区民の障害理解を促す啓発活動の充実を図る。							
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)				
30年度	当事者同士が自身の体験や想いを安心して 語り合えるピアサポートグループ活動や、障害 者向けの料理教室、体操教室、陶芸教室等 の講座を開催する等、障害者自身の社会参 加や自発的活動を促進する取組みを行った。	引き続き、ピアサ 種講座の取組み 会参加や自発的	を行い、障害	者自身の社				

【保健医療計画】

事業名	歯周疾	患検診					事業	番号	1-1-5	
計画内容(P)	へつなげ	全身の健康に大きく関係のある歯周疾患を予防し、生涯における口腔機能の維持・向上へつなげるために、30~81歳までの5歳刻みの方を対象に歯周疾患検診を実施し、かかりのけ医を持つ機会を提供する。								
数値目標名(P)(D)	単位	目標	29年度 30年度		丰度	令和元	年度	令和	口2年度	
数但日保石(P)(D) 	単位	(R.5年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率	
受診率	%	12.0	10.6	11.3	94%					
		成果	•評価(D))(C)		次年月	度におけ	る取組	等(A)	
30年度	わり、76歳		診対象者に 31歳13.5%。 上げた。			引き続き受知を工夫で		可上を図	るための周	

事業名	生活習	貫病予防	教室		事業	番号	1-2-1				
計画内容(P)		活習慣病予備軍を対象に医師・栄養士・運動指導士による講習会(講義・実技)を実施る。また、きっかけづくりとなる講習会等を開催する。									
数値目標名(P)(D)	単位	目標	29年度	30₫	年度	令和元	年度	令:	和2年度		
数個日標石(P)(D) 	単位	(R.5年度)			進捗率	実績	進捗率	実績	達成率		
生活習慣病予防教室	□	55	55	55	100%						
		成果	·評価(D))(C)		次年原	度におけ	る取組]等(A)		
30年度	生活習慣	病予防の	の取組とし 啓発を行っ こるなどエラ	うため、子	育て世代	事業と連携	隽する等、 夫を行い	若い世	、栄養士の :代の家庭に い世代への		

事業名	健康診	康診査・保健指導 事業番号 事業番号								
計画内容(P)		歳以上の国民健康保険加入者を対象に、内臓脂肪型肥満とその予備軍を減少するた に特定健康診査・特定保健指導を実施している。								
数値目標名(P)(D)	単位	目標	29年度	304	丰度	令和元	;年度	令	和2年度	
数心日保石(P)(D)	単位	(R.5年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率	
特定健康診査受診率	%	60	45	44	73%					
特定保健指導実施率	%	60	17	13	22%					
		成果	·評価(D))(C)		次年原	度におけ	る取組	[等(A)	
30年度	施率は速め、若干」 を2回発送	報値であり 上昇する見 きするなど、 導の実施	査受診率、)、本年11.)、本年11. 」込みであ 、実施率向 率は目標(月頃確定る。受診観 」上に努め	されるた b奨案内 たが、特		び健診結 重要性に 内を行い	果によっいて、	る生活習慣 区民にわか	

事業名	各種がん	ん検診	事	業番号	1-3-2					
計画内容(P)	胃がん(男	がん(男女)、大腸がん(男女)、子宮がん(女)及び乳がん(女)検診を実施する。								
数値目標名(P)(D)	単位	目標	29年度	304	年度	令和え	元年度	令和	口2年度	
数胆日棕石(P)(D) 	単位	(R.5年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率	
胃がん検診(男女)	%	15.0	18.9	16	107%					
大腸がん検診(男女)	%	34.4	28.5	27	79%					
子宮がん検診(女)	%	32.4	24.8	24	74%					
乳がん検診(女)	%	29.5	22.1	20	68%					
		成果	•評価(D))(C)		次年	度にお	ける取組	等(A)	
30年度	為、前倒的 度の受診は、2 が5世代が 減少した。 推進アンバ	ン受診者が 率が減少1 29年度に無 いら1世代と また、8月 」を行い、 サダーのま	した。子宮 無料クーポ なった影響 に、東京者 2月に東京	、その反動が がん検事業が 響が続いる がん検 受けるな	から30年 、乳がある の対象を がある がの がの が が が が が が が が が が が が が が が が	診システムがん検診を送付する を送者の 絞って再	ムの稼働 の対象する。 さらに 中から、 受診勧歩	により、乳 者全員へ無 こ、全5がん 各検診ご そハガキを	こ、がん検 がん、子診を 無料受診の 大きの が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、	

事業名	妊婦全	数面接	事業	番号	1-4-1						
計画内容(P)		建師等専門職が、全ての妊婦に対し面接を行い、妊娠中の不安の軽減、出産に向けた 備を案内するとともに、支援を要する家庭を把握し、関係機関と連携して適切な支援を 施します。									
数値目標名(P)(D)	単位	目標	29年度	30₫	丰度	令和え	年度	令和	口2年度		
数但日标石(P)(D)	中位	(R.5年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率		
母子健康手帳交付時面接	%	85	85	88	104%						
		成果	•評価(D)(C)		次年	度におけ	る取組	等(A)		
30年度	2,154人(向上した, 事業の理 接)を受り	面接率88 。また、医 解が進み	療機関連、 、ネウボラ ・ 妊婦が関	面接率に 携における 面接(妊	t引き続き るネウボラ 婦全数面	の周知と	医療機関 明から介入	との連携 、すること	ター事業で 隽を図る。ま で早期から ていく。		

事業名	乳児家児	児家庭全戸訪問事業 事業番号 1-4-1									
計画内容(P)	康管理や	後4か月までの乳児のいるすべての家庭を対象に保健師・助産師が訪問し、母子の健 管理や子育てに関する情報提供を行う。支援が必要な家庭に対しては、保健師による 炎を継続し、関係機関と連携して適切な支援を行う。									
数値目標名(P)(D)	出法										
数個日標石(P)(D) 	単位	单位 (R.5年度) 実績 実績 進捗率 実績 進捗率 実績 達成									
乳幼児家庭訪問	%	88	91	91	103%						
		成果	·評価(D)(C)		次年	度におけ	る取組	l等(A)		
30年度	会を通し ない家庭 で推移し 機関に浸	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等 選学級・両親学級やネウボラ面接時等の各機 を通して出生通知票の提出を周知し、連絡の い家庭への訪問を行うことで訪問率は高い値 推移している。また、ネウボラ事業が近隣医療 関に浸透し、医療機関との連携を図ることで、 調に繋がるケースも増えた。									

事業名	乳幼児	建康診查	事業	番号	1-4-2					
計画内容(P)	発見し、通	か月から3歳までの乳幼児を対象に、発育・発達状態を確認するとともに、疾病を早期に 見し、適切な治療や療育につなげる。子育てのストレスや育児不安を持つ等子育てが 難な家庭を把握し、関係機関と連携して支援する。								
数値目標名(P)(D)	単位	目標	29年度	304	 F度	令和元	<u>年度</u>	令	和2年度	
数個日標石(P)(D) 	単位	(R.5年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率	
4か月健康診査受診率	%	98	97	97	99%					
1歳6か月児健康診査 (歯科)受診率	%	96	95	89	93%					
3歳児健康診査	%	98	98	99	101%					
		成果	•評価(D)(C)		次年度	きにおけ	る取組	l等(A)	
30年度	となってお 適切な治 た、子育*	aり、各健語 療・療育 ての困難原	受診率は	て疾病の早ぎを行って ぎを行って 家庭を把払	と期発見と ている。ま	き行い、高	い受診薬 健康と養育	図を維持	り奨を引き続 ・することで、 戻庭の見守り	

事業名	介護予	護予防普及啓発事業 事業番号 1-5							1-5-2		
計画内容(P)	して介護	の京介護予防体操、介護予防教室、介護予防講演会、出前講座、介護予防展を実施 て介護予防の重要性を周知するとともに、すべての高齢者が介護予防に取り組むきっか づくりと取組の機会を提供する。									
数値目標名(P)(D)	単位	30年度 令和元年度 令和2年度									
数但日保石(P)(D)	単位	10 (R.5年度) 実績 実績 進捗率 実績 進捗率 実績 達成									
介護予防普及啓発事業	人	3,910	3,884	4,178	107%						
		成果	·評価(D)(C)		次年月	度におけ	る取組]等(A)		
30年度	の、認知! ビスから- 展や出前 多くの方!	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A) 設改修工事に伴う実施回数の減があったもの、認知症予防複合型教室を短期集中予防サースから一般介護予防事業へ移行し、介護予防 開設し、認知症予防教室は内容や出前講座等の普及啓発に努めることで、よりくの方に介護予防の重要性を周知し、取組の会を提供することができた。									

事業名	食育サ	食育サポーター							1-6-2	
計画内容(P)	区とともに	とともに食育を推進していく食育サポーターを育成するため、講習会等を実施します。								
数値目標名(P)(D)	単位	目標	29年度	304	丰度	令和元	年度	令	和2年度	
数但日保石(P)(D)	単位	(R.5年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率	
食育サポーター	人	210	200	209	99%					
		成果	·評価(D)(C)		次年	度におけ	ける取組	(等(A)	
30年度	技術を身	につけた。 内に望まし	は、食や栄また、卒業い食習慣	生との交	流を通し	サポーター を充実させ		やすよう、	講座内容	

事業名	地域医療連携推進協議会・検討部会の開催 事業番号 2-1-								
計画内容·計画目標(P)	内の大学病院・都立病院、地区医師会・歯科医師会・薬剤師会等で構成する協議会 検討部会を開催し、文京区の地域医療連携における課題や問題点について検討す とで、より適切な医療を提供できる仕組みづくりを行う。 成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)								
	成果·評価(D)(C)	次年度に	おける取組	等(A)					
30年度		引続き、協議会》 地域医療連携に 討することで、区 提供できるよう仕	おける課題や 民が利用しゃ	P問題点を検 Pすい医療を					

事業名	災害用医療資材・医薬品の更新 事業番号 2-2-						
計画内容·計画目標(P)	規模災害の発生時に迅速かつ円滑に医療救護活動を行うことができるよう、避難所限 救護所で使用する医療資材・医薬品を整備する。						
	成果·評価(D)(C)	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)					
	年次計画に基づき、災害用医療資材・医薬品の更新及び新規配備を行い、備蓄倉庫内の保管場所がすぐにわかるよう表示した。	医療従事者等で 携し、災害用医療 見直しを行い適	療資材・医薬	品の品目の			

事業名	王宅人工呼吸器使用者災害時個別支援計画の作 _{事業番号} 2-2- 艾支援							
計画内容·計画目標(P)	在宅人工呼吸器使用者に対し、災害時に備え 計画の作成・見直しを進める。	具体的な支援方	法を盛り込ん	だ個別支援				
	成果·評価(D)(C)	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)						
30年度	新規在宅人工呼吸器使用者に対しては、災害時個別支援計画の作成を勧奨し、既計画者には、モニタリングにより継続的な支援を行った。地域の防災訓練に家族が参加し、災害時のバッテリー充電を経験した。	新規者に対する 作成を勧奨する タリングを継続し 災訓練等で、家 調整を行なう。	とともに、既計 て行なう。また	画者のモニ 、地域の防				

事業名	地域安	心生活支	援事業				事業	番号	2-3-2	
計画内容(P)	緊急時相	域で安心して生活ができるよう、専門相談員による夜間や休日も含めた24時間365日 急時相談支援や居宅での生活が一時的に困難になったときの宿泊場所の提供、家加 から離れて暮らしていく準備のための一定期間の生活体験支援を行う。								
**	** /*	30年度 令和元年度 令和元年度 令和2年								
┃数値目標名(P)(D) ┃	単位 	(R.5年度)	実績	実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率	
緊急時相談	件	7,041	7,116	7,663	109%					
短期宿泊利用	日	391	171	164	42%					
生活体験	日	36	37	46	128%					
		成果	•評価(D))(C)		次年	度におけ	お取組	等(A)	
30年度	効果が得な 対ながのでは が可能が が可能体験 にない にない にない には にない には にない には にない には にない には にない には にない には にない には にない には にない には にない には にない には にない にない にない にない にない にない にない にない	られている あり、関係 討していく 利用用室 が、居室 あった。 には には には には に に に に に に に に に に に に に	度より回数 ただ、者と連携 を度とほぼが の意向に の自立した	談に長時 しながら、 「変わらな 受け入れ 沿った受い 上生活を目	間を要す 引き続き い利用数 の幅が広 け入れが	知を引き組	を提供でき 続き行って 携しながら	きるように、 ていく。 併っ ら、 適切な	事業の周 せて、関係 支援を行	

事業名	感染症患者移送等訓練 事業番号 3-1-							
計画内容·計画目標(P)	護服の着脱や患者移送についての訓練を実施する。							
	成果·評価(D)(C)	成果・評価(D)(C) 次年度における取組等(A)						
30年度	防護服の着脱訓練のほか、患者発生を想定 した移送訓練を行った。	定期的な訓練を 機関と移送訓練						

事業名	定期予防接種の勧奨						事業	番号	3-2-4
計画内容(P)	予防接種法に定められた対象疾病、対象者及び接種期間など接種の実施と、国の予防 指針に基づく麻しん・風しん対策を重点として接種率の向上を目指す。								
数値目標名(P)(D)	単位	目標 (R.5年度)	29年度 実績	30年度		令和元年度		令和2年度	
				実績	進捗率	実績	進捗率	実績	達成率
MR1期接種率	%	95	98	98	103%				
MR2期接種率	%	95	94	97	102%				
	成果·評価(D)(C)					次年度における取組等(A)			
	MR1期(生後12か月~24か月に至るまでの間に接種)の接種率及びMR2期(5歳以上7歳未満で小学校就学前の1年間で接種)の接種率ともに目標を上回った。					引き続き、予診票の個別発送、保育 園・幼稚園を通したチラシの配布、未 接種者への勧奨はがきの送付等を行 い、接種勧奨に努める。			